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kk 1. kerületi népfront-bizottságok a főváros centenáriumáérta I: :* fW$£ifőszerkesztő: burján sándor 1

1

ll

1 tf/tm-ju hl -ez

néhány kiragadott példából összeállított ,, mozaik-kép,, 
is érzékeltetheti, milyen sokrétő programmal emlékeznek meg 
budapesten a hazafias népfront kerületi bizottságai a főváros 
centenáriumáról.

1973. március 20. 'M

‘ *'yügyeletes szerkesztő: koncz antal

-szerkesztő: halasi györgy

Ismerd meg budapestet 
keretében január óta vetltettképes előadásokat rendeznek, a 
fiatalokat májusban belvárosi sétára invitálják, a kulturális 
emlékekben gazdag kerület nevezetességeinek alaposabb megis­
merésére. a kerületi általános és középiskolások, valamint a 
vállalati kisz-szervezetek tagsága részére rejtvény-versenyet

a kerület száz

az v. kerületben az mozgalom* iII mi
-vége<

m ."xfl

& . .
hirdetnek. a találós kérdések 
év alatt nevezetessé vált objektumai, emlékművel, jeles szülöttei.

főszereplői » »♦ »s 20.30/ok 48 *a vili. kerület népfront bizottsága a többi között hely- 
történeti és fotókiállítással, emlékezik meg a jubileumról.

Írók, költők a józsefvárosban,, címmel dokumentációs kiállí­
tást rendeznek, a kerület lapjában , a ,, j ózsefvárosban,, feleleve­
nítik a 100 éve történt fontosabb eseményeket, pályázatot is hir­
detnek, ,, ismerd-e a józsefvárost?,, címmel, a kerületi ls- 
kolákbanfmindenütt megemlékeznek a centánerlumról. a diákok 
munkáiból és kerületi gyűjtésből kiállítást rendeznek, a fia- 
talság 50.000 óra társadalmi munkát vállalt a szükebb lakóhelyi 
környezet megszépítésére, a testvérmegye, bács-kiskun kiemelke­
dő személyiségeinek a kerepest temetőben levő sírját ugyancsak 
önkéntes munkával gondozzák,
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Zuglóban - egyebek között - a kerületi üzemek fiataljai 
körében szavat óversenyet hirdettek, ,, költők budapestről 
címmel, nem mindennapi vetélkedő lesz június 30-án: 
száz éves budapest - gyermekszemmel,, versenyre nevezhetnek 
be az apróságok, akik tehetséget éreznek magukban - az aszfalt- 
rajzoláshoz. egy szeptemberi kiállításon az üzemek és intéz­
mények, valamint Szolnok megye helytörténeti kiadványait, 
müveit tárják az érdeklődők ff ele. vajon ki-ki ismeri-e 
kerületét? - erre várnak választ azon a szellmi vetélkedőn, 
amelyet a zuglói szocialista brigádok tagjai körében hirdetnek 
meg; időpontja : november 30.

több uj óvodát és a lőcsei utca szakosított körzeti rende­
lő-intézetet is avatnak a centenáriumi évében, a nyáron a 
tábornok utcában átadják öregek napközi otthonát, az újvidék 
teret szolnok megyével - zuglő testvérmegyéjével - közösen par­
kosítják, a rákospatak partján pedig társadalmi összefogással 
erdősávét ültetnek, érdemes megemlíteni a kerület klsz-szerveze- 
teinek értékes felajánlását, felkeresnek egy-egy zuglói kommu­
nistát, aki 1918-1930. között lépett a párt soraiba, életéről, 
munkásságáról kérdezve - érdeklődve bizonyára sok fontos, az­
óta feledésbe ment epizódot eleveníthetnek fel zugió múltjára 
vonatkozóan, amit majd közös kiállításon mutatnak be.

•»
a»»

a xviii. kerület programjában ugyancsak sok értékes terv 
található, az igényeknek megfelelően itt is több száz hellyel 
gyarapodnak az óvodák. a népfront és a tanács közösen kiállítást 
rendez a kerület leendő központja kialakításának elképzelései­
ről , s a terveket különböző fórumokon megvitatják a lakosság­
gal. a szocialista brigádok elkötelezték magukat , hogy társa­
dalmi munkában korszerűsítik az Iskolák és óvodák világítását, 
sporttelepekt és pormentes udvarokat alakítanak ki a gyerekek­
nek. tavasszal befejezik az úttörőtábor 3 holdas területének fá­
sítását, és szép parkot létesítenek.

említésre méltó végül, hogy a hazafias népfront budapes­
ti bizottságának 
gazdag anyag gyűlt össze, a legjellemzőbb száz képet ezekben a 
hetekben-hónapokban kiállításokon mutatják be a kerületekben, 
/"ti/

száz év - száz fénykép pályázatára rendkívül»» »»
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♦ Vbb 2. megemlékezések a tanácsköztársaság évfordulójáról a fő­

városban
m

H

1 -don/tm-ju hí -ez

a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 54. évforduló­
járól az Idén is megemlékeznek a fővárosban, március 21-én dél­
előtt 10 órakor koszorúzás! ünnepség Lesz a felvonulás téren, 
a tanácsköz társasági emlékműnél. itt az mszmp központi bizott­
sága és a budapesti pártbizottság, a kormány, a szót, a kiaz 
központi bizottsága és a fővárosi tanács képviselői koszoruz- 
nak. az évforduló alkalmából az 1919-es veteránok baj társai ta­
lálkozót tartanak a bra központi klubjában.

az évforduló előestéjén a budapesti általános iskolák­
ban ünnepi úttörő csapat- és raj gyűléseken idézik fel # tanács- 
köztársaság dicsőséges napjainak legjelentősebb eseményeit, sok 
helyen különböző vetélkedőket, versenyeket is rendeznek.

változatos programmal készül a történelmi évfordulóra az' 
ifjúsági mozgalom, a klsz-szervezetekben a megemlékezést egybe­
kapcsolják a kommunista ifjúsági szövetség 16 évvel ezelőtti zász­
lóbontásának megünneplésével. a kettős évforduló jegyében a bu­
dapesti közlekedési vállalatnál március 20-án, délután ünnepi 
gyűlést rendeznek, a bkv kisz-bizottságának itt aják át a telez 
központi bizottság vörös vándorzászlaját.

néphadseregünk különböző alakulatainál ugyancsak megemlé­
keznek a tanácsköztársaság és a kisz évfordulójáról.

a magyar tanácsköztársaság évfordulóját ünnepi műsorok kö­
szöntik a rádióban és a televízióban, a tv március 20-án este 
sugározza gergely Sándor: vitézek és hősök cimü drámájának tv- 
változatát. március 21-én ,, óda a naphoz,, címmel a tanács- 
köztársaságot köszöntő esztergomi Ünnepségsorozatról láthatunk 
közvetítést. a rádióban március 20-án este tavaszi krónika cím­
mel a Kossuth adón sugároznak irodalmi ealékmüsort.
/"ti/

1973. március 20.
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bb 3. pénzbüntetés, kártérítés, vagyonelkobzás

1 tf/gk-ju hl -ez 1973. március 20.

büntetőügyek kapcsán a vagyoni jellegű joghátrányok meg­
felelő alkalmazásához a törvényes lehetőségek - a jogpolitikai 
igényekhez képest - korlátozottak. a pénzbüntetés legmagasabb 
Összegét ugyanis a törvény 50 000 forintban határozza meg, e- 
gyes esetekben ez a törvényi maximum - alacsony; és nem mindig 
teszi lehetővé, hogy a kiszabott pénzbüntetés az okozott kárral 
vdgi egyéb irdeka^releamel arányban álljon.
/ folyt, köv./
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bb 4, a főváros járványügyi helyzete 1972-ben

1973. március 20.i vt/pá-ju hi -ez
a fővárosi köjál-nál most készült el budapest 1972-es jár- 

ványügyi mérlege, a múlt esztendőben összesen 9318 fertőző megbete­
gedést jelentettek, ez, bár 838-cal több, mint az 1971-ben volt. 
az öt évvel ezelőttinek még a felét sem éri el, akkor a fertőző 
betegségek száma a 20 ezret is meghaladta, amint a köjál járvány­
ügyi osztályán rámutattak? az eredmény elsősorban a következetesen 
elvégzett kötelező védőoltásoknak köszönhető, hasonlóképpen az is, 
hogy egyes fertőző megbetegedések - például a dlftéria, a gyermek- 
bénulás - gyakorlatilag megszűntnek tekinthetők, számárkohögés 
pedig szintén nem vagy csak egészen minimális arányban tapasztal­
hatja tavaly előfordult fertőző betegségek 1971-esnél nagyobb 
száma a szalmonella fertőzés, a dizentéria, valamint a vörheny 
megbetegedések emelkedéséből adódik.

''fi

&

•&1
heveny fertőző betegsébnem a múlt évben 75-en haltak meg 

budapesten, a halálesetek többségét - 69-et / ez 92 százalék­
nak felel meg/ - a hepatitis okozta, az adatok tehát azt bizo­
nyítják, hogy a fertőző májgyulladás változatlanul a legveszé­
lyesebb és a legnagyobb járvnyügyi problémát jelentő fertő­
ző betegség .

*

a bejelentési kötelezettség alá tartozókon kívül egyéb 
fertőző megbetegedések is vannak, amelyek elég nagyarányban je­
lentkeznek. ilyen a fertőzésből eredő gyomor- bél hurut, a rubeola, 
a bárányhimlő és a mumsz. az utóbbiak főként gyermekközösségekben 
lépnek fel. a múlt esztendő nyarán csaknem 50 ezer fertőző gyo­
morból hurutot jelentettek, ez arra figyelmeztet, hogy a közegész­
ségügyi-járványügyi előírások megtartását illetően - különösen 
nyáron - még sok a tennivaló, a fertőző megbetegedések számának 
csökkentésében, illetve a megelőzésben sokat segíthet a lakos­
ság ha pontosan eleget tesz az általános és személyi higiénés 
szabályoknak, a járványügyi intézkedéseknek, /oltások, kötele­
ző szűrővizsgálatok, stb/

a járványok, a fertőző betegségek megelőzése érdekében az 
is igen fontos, hogy a külföldre utazó állampolgárok eleget 
tegyenek a nemzetközileg előirt védőoltási kötelezettségnek, 
célszerű, hogy jóval az utazás előtt érdeklődjenek a szükséges 
tennival/król és a kapott tájékoztatásnak megfelelően járjanak 
el, /mti/

/Vk"

• ■ T;

A

- 5 -

#3
;X r;77

i

'*■ -i ; ' • ■3-4-

1. folyt./-jubb 3. / pénzbüntetés, kártérítés

a jelentős vagyoni hátrányt eredményező vagyonelkobzás szé­
lesebb körű alkalmazását kedvezőtlenü befolyásolja az a törvényi 
rendelkezés, amely szerint e melékbüntetést - amely egyébként nem 
,, mellékes,, büntetés - csak a törvényben meghatározott büntettek 
elkövetőivel szemben lehet alkalmazni, alkalmazásának további 
előfeltétele a minimálisan 3 évet, illetve a tiltott határátlé­
pés, embercsempészés, a hazatérés megtagadása és külföldre szökés 
bűntettét elkövetőkkel szemben az 1 évet meghaladó szabadság­
vesztés-büntetés kiszabása.

V
azoknak a bűncselekményeknek egy része, amelyek elkövető­

ivel szemben a vagyonelkobzás alkalmazható, igen kis számú eset- 
oen fordul elő: ilyenek: az állam, a béke és az emberiség elleni 
büntettek. a dísszidensek vagyontárgyaikat a legtöbb esetben a 
számukra megfelelő időben, szinte feltűnés nélkül értékesítik, 
így a büntetőeljárás megindításának időpontjáén már nincs föl­
lelhető vagyonuk. a velük szemben kimondott vagyonelkobzás csu­
pán Ítélkezésbőlltlkai jelentőségű marad.

a viszonylag nagyobb számban előforduló spekulációs bün­
tettek elkövetőivel szemben a vagyonelkobzás kimondását jelen­
leg a büntetés nagyságára vonatkozó törvényi rendelkezés korlá­
tozza. ezeknek a bűncselekményeknek a súlya ugyanis a } évet meg­
haladó szabadságvesztés kiszabását sokszor nem indokolja, a meg­
felelő vagyoni hátrányt eredményező büntetés kiszabását kedve­
zőtlenül befolyásoló körülményekkel kapcsolatban a jogalkalmazó 
jogászok véleménye szerint szükség van olyan törvényi módosítás­
ra, amely lehetővé teszi a vagyoni jellegű joghátrányoknak az 
eddiginél szélesebb körben való alkalmazását.

a bűncselekményekkel okozott vagyoni érdeksérelmet a bün­
tetőeljárás keretében gyakran akkor sem orvosolják, ha ennek a 
lehetősége megteremthető lenne, a legfőbb ügyészség tapasztala­
tai szerint a bíróság által jogerősen megítélt polgári jogi igény 
tényeleges megtérülése sok esetben azért marad el, mert annak be­
hajtása megfelelő fedezet hiánya miatt egészében vagy részben meghi­
úsul. a bűncselekményekkel okozott kár megtérítésének például 
1972-ben a társadalmi tulajdon esetében csak 24.4 százaléka, a 
személyek javainál 26.3 százaléka volt a nyomozás során biztosít­
va. a legfőbb ügyész ezért felhívta az ügyészek figyelmét arra, 
hogy a bűncselekménnyel okozott kár megtérítésének biztosítása 
érdekében - a törvényes előfeltételek megléte esetén - fokozottabban 
ellenőrizzék azt, hogy megtörtént-e a lefoglalás, illetve a zár 
alá vétel, /mti/
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bb„7. 3 rövidfilm-studlók életébőldohánytermésztés szakmai feltételei

1973. március 20.

mbb.5. javulnak a• m Y
%i ro/tr/hi/ok 1973. március 20.-ez ■kim1 jf/gk/sb/ok hgy

sdSSgf; öl?" E:i EET
ÍIEElÍs::pEiS#E:,
irányoztak elő a termelők megsegítésére.

-f'-t - a népszerű-tudományos stúdióban készít filmet bodrossy f é- 
llx és g-tóth János a perui lótenyésztésről. amely peru egyik 
oiagenforgalmi Látványosságát és főutos bevételi forrását jelen-

■ÜSS
^at első tagja, robbanások címmel. 
gábor a Legkisebb katonai közösség 
filmjét, a raj parancsnok címmel./mti/

Ál1 %
■ ‘ki­ vásárolhatnak aértékű » m:

>m
' *. *»•

-.i
55;

a soro-miután egyre inkább gondot okoz a gazdaságokban a munkaerőhiá­
nya uj szakma van kialakulóban: a dohánytermesz tő-gépész.a bak­
tái órántházi mezőgazdasági szakmunkásképző intézetben a dohány- 
termesztőknek továbbképző tanfolyamot szerveztek, s ezen az idén 
százan vettek részt, a termelőszövetkezeti technikusoknak a kor- 
szerű gépek alkalmazásáról tartottak előadásokat, az iskolában 
februárban megkezdődött a betanított szakmunkások oktatása, s eh- 

öt további vidéki oktatási intézmény csatlakozott./mti/

aSKimm
Uj n

A
öb.3, nyílik a gyűl aji erdő virágritkasága

vid/ká/ok

-ti w%WmM u-ez 1973. március 20.
4 ^ .gyuLajon a dámszarvasok erdejében, a szeszélyes és hideg 
-uőjárás miatt kissé késve, megkezdődött a védett csapody-sáf- 
rany /Latin nevén: crocus heuffelíanus v. csapodyae/ virágzá­
sa. a vadsáfrányoknak ez a világos lila szinti fajtája egyedül 
a gyula]l vaderezevátum tölgy- és gyertyán erdőiben díszlik 
Tömegesen, s nyílása megelőzi az ibolyáét, nyílik a kökörcsin 
sárga virága is./mii/

néz: Mm s?L *íob.6. muanyaghabban a tv - 110 ezer köbméter hungarocelt gyártanak

1973. március 20.

ebben az évben már 110 ezer köbméter polistiről habot gyárt 
a hungária müanyagfeldolgozó vállalat. a rendkívül könnyű s jó 
szigetelő anyag a könnyűszerkezetes építkezések elengedhetetlen 
kelléke, ugyanakkor a csomagolóipar is korszerűtihető segítségé­
vel . a vállalat eddig csak az építkezésekhez szükséges tömböket 
gyártotta, most azonban megkezdték a különböző gépek, berendezé­
sek , csomagolásához alkalmas idomok L előállítását is. megállapodás 
kötöttek a Videotonnal. ezek szerint az idén már 150 ezer tele­
vízió készülék csomagolásához készítenek hungarocelből védő- 
burkolatot , amely óvja szállítás közben az ütődéstől, sérüléstől. 
/mti/
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1 mi bé/pá/sb/ok hgy

#1
.1 ob,9. külföldi turisták helyfoglalásai a balatonnál 

id/ká/ok
X.QFÍ
m1973. március 20.

idegenforgalmi szerveink még csak ezekben a napokban kötik 
* megállapodásokat a különféle utazási irodákkal, de a balaton 
partján máris többszáz külföldi turista gondoskodott nyaraló­
helyéről . több kempingben állandó táborrészt tartanak fenn a 
csehszlovák nagyüzemek, bányák szervezett üdültetésben részt­
vevő csoporjalnak. a legnagyobb keletjük a kemping-fahá- 
zaknak van. a fa- ás műanyag-házakban rendelkezésre álló több 
mint ezer férőhelyet már csaknem az egész idényre kibérelték 
a külföldiek, megállapodást kötöttek egy osztrák szakszerveze- 
ti csoporttal, amely a fizetővendéglátd szolgálat magánnya- 
raiól iránt érdeklődik, a balatongyörökí villákba kéthetes vál­
tással, turnusokban érkeznek majd az osztrák turisták, az ndk- 
i;uli üzemek dolgozói is nagy számban igényelnek magánházaknál 
szállást./mti/
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■:! 2;! bb 11. kedvezményes üdülés az Idén 80.000 fiatalnak 
i kg/tr/ny sb

■ -:
,10. több párád! gyógy viz 

vid/ká/ok -ez

süiSiamSsF^
fogyasztói számára örvendetes hir, hogy március-

kot töltenek meg az Uditó ás gyógyító itallal./mti/

hgy 1973. március 20.bb.: I/ 1973. március 20.

ililÜSfllilE3 ■&Iti Iw. ;v:-
•fV,

.■»®K’teí- parádi viz f. . "-V1

■H
?LMUM.1,íám°9atáss^L 2.100 ifjúmunkás töltheti szabadságát 

a szót üdülőiben, s idén első alkalommal nyári egyetemi táboro- 
,ny1'tnak az express már meglévő táboraiban verőcén, balaton- 

földyáron vagy k 11iántelepen. olcsón táborozhatnak a középiskolá­
sok is. a velencei tónál üdülőközpont épül, 16 hektárnyi terüle­
ten. a két év múlva birtokba vehető táborban egyszerre ötezer 
fiatal táborozhat majd, illetve lakhat faházikókban.

Wi
ví"m

ME’
.tó%rí.
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. -58Ima mi az oiot anyagilag járul hozzá ahhoz, hogy minél több fia 
tál jusson el a baráti szocialista országokba, a megyei tanácso 

a klsz-szervezetek közvetítésével az idén az ifjúsági klubok 
5100 tagjának juttatnak 300,500,vagy 600 forintos utalványt. . 
bek között a bulgáriai kamcsia sátortáborban 1.400 magyar diák 
költségeihez járulnak hozzá 500-500 forinttal./mti/
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ÉTbb 12. selejt munkáért nem jár fizetés - ujrendszerű minősítés 
a fejér megyei állami építőipari vállalatnál

vld/ká/ny -ez

selejt munkáért nem jár fizetés április 1-étől a fejér megyei 
állami építőipari vállalatnál,ahol követésre méltó rendszert, a 
minőség javítását célzó Intézkedéseket vezetnek be a jövő hónap­
tól kezdve. az uj rendelkezések szerint -amelyeket már rögzít a 
módosított kollektív szerződés - minden elvégzett munkát minősí­
tenek , e 
sód és
nem számit teljes értékűnek,ezért a bérből növekvő nagyságren­
dű levonást alkalmaznak. a selejtért pedig nem jár fizetség.az 
uj minősítési rendszer sikeres megvalósításában nagy felelősség 
hárul a művezetőkre, akik a feladat elvégzése után rögtön minősl- 
rlk a munkát. döntésükért anyagilag is felelősek. a művezetőkre 
hárul a már elkészült épületek minősítésének a feladata is.

adódhatnak persze olyan hibák is,amelyekért nem a dolgozó, 
hanem a rossz minőségű anyag a ,,felelős,,. ezért a vállalatnál ja- 
nauár 1-étől megszigorították az anyagok átvételét: minőség-el­
lenőrző csoportot állítottak munkába./mt1/

bb.15. uj fagytörő, jól termő borszőlő hibridek kecskeméten 
vld/ká/a/-cz

. .

/ 1973. március 20. 1973. március 20. m
■

befejeződött az újonnan nemesített homoki szőlőfajtákból ké­
szült borok bírálata a kecskeméti szőlészeti kutafcőállomás mik- 
lós telepén, a bizottság magasra értékelte az 197#-es évjára­
tú, nemesített szőlők borait, a kísérleti termesztésben lévő 
- 70 fehér és vörös bort adó fajtajelőlt többségben alkalmas 
a köztermesztésre, elszaporitásukkal biztonságosabbá válhat az 
alföldi szőlőtermesztés, a hibridek ugyanis fagytürőek, meg­
felelnek a gépesítés követelményeinek, rézisztensek. a borok 
kitűnőek, uj Íz, szín és Illa* dnyaígokat tartalmaznak. 
vörös bort adó hibridek közös tulajdonsága a jó festő képesség: 
a héjban és a húsban egyaránt bőséges vörös színanyag halmo­
zódik fel. az uj borszőlő fajtajelöltek - amelyeket többezer 
kereszteződésből szelektáltak a kutatók - az idén tizennegyed­
szer fordulnak termőre, ennyi idő elegendő a bizonyításra, 
az uj fajták iránt élénk az érdeklődés»a kertészeti gazdasá­
gok nagymennyiségű zöld oltást kérnek az intézettől amit az 
értékelenebb szőlőfajták átoltására használnak fel tavasz- 
szal. /mt1/

"*v .' ■

' ^ :\ f' w ■M",, második, Illetve harmadik osztályba sorolnak. a má- 
-mad 1J< osztályú munka- ha a hiba a dolgozót terheli -

m ' :a

mm■:l ^:l:
! 5m:

m
m bb 13. szabadságvesztés halálos gázolásért 

vld/ká/ny
bb.14. tizenegy ezer négyzetméteres park nyíregyháza központ- 
jáb an

vld/ká/a/-cz

B ::■
M 01973. március 20.

miskolci 3.számú volán vállalatnál dolgozott mint gépko­
csivezető vajda ferenc, tokaji Lakos, aki múlt év decemberében 
tárcáiról a 37-es ut kereszteződése felé haladva, elgázolta „ 
le azonos irányban kerékpárral haladó prankó józsefet. prankó 
ittasan vezette, kerékpárját.

a gázolás következtében prankó józsef olyan súlyos sérülé­
seket szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

a miskolci járásbíróság halálos közúti baleset gondatlan 
okozásában mondotta ki bűnösnek vajda ferencet, ezért egy évi 
és két hónapi szabadságvesztésre Ítélte, a gépjárművezetéstől 
pedig őt évre % eltiltotta.

a vádlott enyhítésért fellebbezett./mti/

-ezm MR1973. március 20.

nyíregyházán a városközpontban megkezdték a 11 ezer négyzet- 
méternyi terület parkosítását, ezekben a hetekben mintegy 2 000 
köbméter termőföldet szállítanak a térre, majd 8 000 négyzet- 
méter területet fűmaggal vetnek be, 318 négyzetméterre évelő nö­
vényeket, 307 négyzetméterre rózsafákat ültetnek, a fiatal cser­
jék, örökzöld facsemeték mellett néhány korosabb, 8-10 éves 
hárs, juhar és egyéb díszfát is elültetnek. ezeket debrecen­
iül szállítják majd nyíregyházára, földlabdával együtt./mti/
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Videoton gyár négymillió forintot fizetett be a tanács ó- 
voda fejlesztési alapjába, az Ikarus gyár vállalta, hogy a 
tervidőszak alatt kétmillió forintot fizet be erre a célra, 
emellett saját Üzemi óvodáját Is bővítette, a könnyűfémmű ti­
zem 1 óvodájában 150 gyermek talált második otthonra, hamaro­
san újabb hetven apróság elhelyezését oldják meg.

81■xI bb.16. növényvédelmi kutató-tanácsadó bázis épül a mecsekal- %a:ján ‘ aí tVc’
1973. március 20. mvld/ká/a/-cz

a mecsekalján alakítják ki az ország egyik Legkorszerűbb 
növényvédelmi kutató-tanácsadó bázisát, baranya uj közpon­
ti növényvédő laboratórluma tlzenhétmlllló forintba kerül 
és - előreláthatóan - 1974 első felében kezdi meg a működé­
sét. a jelenleg szederkényben Lévő növényvédő állomás elavult, 
korszerűtlen és földrajzi elhelyezkedése is kedvezőtlen, a 
pécs közelében# épülő bázis közvetlenül a 6-os főközlekedési 
ut mentén épül, tehát könnyen és gyorsan elérhető, az uj nö­
vényvédő állomás funkciója alapvetően más lesz, mint a régié, 
előtérbe kerül a kutatás, a növényi kártevők előrejelzése és 
az ellenük való védekezés módszerének kidolgozása, ennek meg­
felelően a dolgozók zöme agrár- és vegyészmérnök, illet­
ve szaktechnikus lesz. a laboratórium munkatársai ezen túl­
menően szaktanácsadást nyújtanak a mezőgazdasági üzemek számá­
ra és gondoskodnak a növényvédő szakemberek rendszeres to­
vábbképzéséről. /mti/

I. ‘M

9r
Atdunaujvárosban a papírgyár évente félmillió forintot for­

dít az óvodai, és félmillió forintot a bölcsődei helyek növelé­
sére. a betonelemgyár 125 000 forintot áldoz évente erre a cél­
ra, az óragyár pedig 
,, kasszájába,,.

a nem maradnak ki az akcióból a mezőgazdasági üzemek sem. 
az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek a helyi óvodák fenn­
tartásához , fejlesztéséhez járulnak hozzá, ezenkívül különbö­
ző kedvezményekkel igyekeznek segíteni a szülőkön, főként 
a dolgozó anyákon, a móri, a bodakajtori és a csákvári álla­
mi gazdaság majorjaiból naponta külön autóbusz szállítja a ki­
csinyeket az óvodába és haza, /mti/
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évi 180 000 forintot fizet be a tanács '
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bb. 17. társadalmi összefogás fejér megyében az óvodai helyek 
bővítésére

vid/ká/a/-cz

bb.18. moszkvába utazott a magyar utazási irodák küldöttsége 

i/k g/t r /a/sb/h g y

tausz jánosnak, az lbusz vezérigazgatójának vezetésével 
a magyar utazási irodák képviselőinek küldöttsége kedden moszkvá^ 
ba utazott a szocialista országok utazási irodái tanácskozó tes­
tületének xii. ülésére, a magyar delegációban résztvesznek a 
budapest tourist, a balatontour1st - nord, a cooptourlst, az 
express, az lbusz, a malév air tour is, a siótour és a volán 
tourist vezetői, illetve képviselői, az egyhetes ülésen érté­
kelik a múlt évi eredményeket és tapasztalatokat, meghatároz­
zák az idei feladatokat és egyeztetik együttműködési lehetősé­
geket .
/mti/

■ I
1973. március 20.1973. március 20.

az elmúlt három évben fejér megyében - a nőpolitikái in­
tézkedések szellemében - társadalmi ügy Lett az óvodai helyek 
bővítése. a vállalatok, gyárak, intézmények nemcsak azzal 
segítik a szülőket, hogy bővítik saját óvodáikat, de azzal 
is, hogy jelentős összegeket fizetnek be a helyi tanácsok 
fejlesztési alapjába erre a célra, az eredmény: az óvodás­
korú gyermekek 52 százalékát helyezhették el a megye gyermek­
intézményeiben .

székestehérvárott, ahol a legnyomasztóbbak voltak az óvoda­
gondok, szinte minden vállalat, üzem, intézmény tett valamit 
a probléma megoldásáért.

/folyt.köv./
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m 3"' f n- ii I £-a': >.:::m bb 22. cipőbörze szombathelyen - bemutatták az őszi-téli kol­
lekciót

vid/kz/ny hgy
az utóbbi évek legrangosabb cipőbörzéjét rendezte meg ked­

den a savaria cipőgyár szombathelyen, az isis szálló különtermé­
ben. a börzén az ország cipőnagykereskedelml vállalatait kép­
viselő szakemberetek az őszre és télre szánt kollekciót - mint­
egy 180 modellt - mutattak be. a gyár korszerűségre és elfogad­
ható árakra törekedve különösen sok puhafogásu, tetszetős, hasí­
tott -és műbőr cipőt kínált a kereskedelemnek. a télre tervezett 
cipők talpa vastagltott, az őszre - főleg a fiuknak - puha ve­
lúr felsőbőrü- és vastag porö-talpu cipőt ajánlottak. 
korosztályú nők részére zárt, kecses, kényelmes, kosztümhöz,ka­
báthoz egyaránt alkalmas cipőket terveztek. újdonság a férfi fű­
zős, lábszárközépig érő csizma, továbbá a gyermek szieszta cipő. 
az utóbbi egészségügyi betéttel készül.

bb 19. ujtipusu autórádió sorozatgyártása Székesfehérvárott 
vid/ká/ny hgy 1973. március 20.

, sztráda,, néven ujtipusu autórádió sorozatgyártását kezdték 
meg kedden Székesfehérvárott, a finommechanikai vállalatnál, a 
nyomtatott áramkörös, három hullámsávos készülék kis mérete és 
másfél kilós súlya folytán a kisautók rádiója lesz. a,, sztráda,, 
autórádióból 4000-et készít az idén a székesfehérvári gyár./mti/

iK*
$

S3 1973. március 20.

B805m * i
bb 20. komplex vízgazdálkodási tanulmányterv zala megye számára 

vid/ká/ny hgy

Zala megye vízgazdálkodási feladatainak megoldásában jelen­
tős szerepet töltenek be a társadalmi alapokon szervezett víz­
rendezési és vlzmütársulatok - jelentették be a zala megyei ta­
nács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, a vízrendezési tár­
sulatok feladata a mezőgazdasági termelés biztonságának fokozá­
sa, q vizmütársulatoké pedig a falusi lakosság ellátása egészséges 
vezetéki vízzel.

zala megyében négy vízrendezési társulat működik, amelyek 
felölelik a megye egész területét. a társulatok a mezőgazdasági 
üzemek, termelőszövetkezetek és állami gazdaságok területén ki­
építik a csatornarendszereket is. a megyében mintegy 65.000 
hold völgyfenéki gyepterületen, s a közvetlenül kapcsolódó mint­
egy 54.000 hold szántóterületen kell a következő években a víz- 
gazdálkodást szabályozó 5.400 kilométer hosszúságú árokrendszert 
kialakítani, a korszerű vízgazdálkodás érdekében a nyugat-dunán 
túli vízügyi igazgatóság szakmai irányításával elkészítik zala 
megye komplex vízgazdálkodásának tanulmánytervét./mtl/

iI az Idősebb1973. március 20.
W

m
#

B-/
m a szombathelyi cipőgyár ebben az évben a tervek szerint 

5.5 millió pár cipőt gyárt hazai és külföldi megrendelésre./mtl/

11
BB.23. rangsorolta a beruházásokat a debreceni városi tanács
vb 11:vid/kz/mné/a/-cz 1973. március 20.!

a debreceni városi tanács kedden megtartott ülésén 
takarékossági és a hatékonysági szempontok messzemenő fi­
gyelembevételével rangsorolta az 1973. évi beruházásokat, 
vállalatok vonatkozásában a testület állást foglalt amellett, 
hogy a fejlesztési alapjukat elsősorban a termelékenységet 
és a hatékonyságot javító,műszaki beruházásokra költsék. a 
kiemelt feladatok közé sorolták a célcsoportos beruházás­
ból tervezett 1483 Lakás felépítését. a szakemberek felada­
tul kapták: készítsenek több tervváltozatot, keressenek ol­
csóbb , de a célnak megfelelő kivitelezési módokat, küszö­
böljék ki a drágább anyagok alkalmazását, s általában töre­
kedjenek a költségek csökkentésére.a kommunális ellátás 
fejlesztésének nem szabad elmaradnia a Lakásépítéstől, e- 
zért került - 15 millió forintos költségelőirányzattal - 
a legfontosabb feladatok közé a mlcsurin-böszörményi úti 
főgyűjtőcsatorna építése, egyre égetőbb gondot jelent a vá­
rosban a vízhiány is. a végrehajtó bizottság éppen ezért ki­
emelten szerepelteti a tervben a keleti főcsatorna vizének 
debrecenbe vezetését. a vizkivitell mü és a tisztító állo­
más átépítésére 33.6 millió forintot szavazott meg. ugyancsak 
a rangsor elején kapott helyet a híd utcai orvosi rendelő 
megépítése , a 250 személyes csecsemőotthon átadása, a 
200 személyes középiskolai diákotthon, továbbá a társadal­
mi összefogással készülő négy &voda építésének az előkészí­
tése. /mtl/

a .V

A a

::i :
mm§ bb 21. dr. Lénárt Lajos 

tr/ny hgy

mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével ked­
den küldöttség utazott moszkvába a kgst élelmiszeripari állandó 
bizottságának 19. ülésére./mti/

11,40/ny
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: #3sin pBbb 25. időJárásJelentés■ mihály nevét viselő könyvesbolt nyílt Csepelen
1973. március 20.

váci mihál ne t viselő könyv, zenemű , s hanglemezbolt 
nvilt kedden sep en a kossuth Lajos utcában, az üzletet 
nyugőbtan Leh tne evezni a könyv palotájának is,hiszen tíz­
szer nagyobb, mint az állami könyvterjesztő vállalat korábbi 
csepeli üzlete, a könyvesbolthoz óriási raktár is kapcsoló­
dik nyitáskor mintegy ötvenezer kötet várja a vásárlókat, 
könyv iránt érdeklődő olvasók minden területről találhatnak 
itt müveket, s külön érdekesség, hogy a hanglemezeket meg is 
lehet hallgatni.

a könyvesboltot drucker tibor, a magyar könyvkiadók és 
könyvterjesztők egyesülésének főtitkára adta át. beszédében ki­
fejezte azt a meggyőződését, hogy az állami könyvterjesztő vál­
lalat az 500 éves magyar könyv születése ünneplésének legszebb 
legtartalmasabb módját választotta, amikor megkülönböztetett 
figyelemmel fordult a munkás-lakta peremkerületek felé, az itt 
lévő boltokat szépíti, alakítja át és e szellemben hoz létre uj 
boltokat a kerületi tanács támogatásával.

a kerület nevében böröcz Istvánná dr. a tanács elnökhelyet­
tese vette át a modern üzletet.

a megnyitó alkalmából megtekintette a boltot gáspár sándor, 
a politikai bizottság tagja, a szót főtitkára kerületi párt-és 
tanácsi vezetők társaságában, jelen volt az ünnepélyes megnyi­
tón váci mlhály özvegye, csató László , a csepel müvek vezér- 
igazgatója, sarlós László, a magyar könyvkiadók és könyvterjesz­
tők egyesülésének elnöke,

lukács sándor, a vígszínház művésze, váci mlhály - 
- című versét tolmácsolta, /mtí/

: - bb.24. váci 

t/ro/tr/a/-cz

I I
1973. március 20.

meteorológiai intézet jelenti március 20-án, kedden 12

■*.ym ny -ez m, 9 asas;
órakor:

hideg éjszaka
a skandináv-félszigeten, a szovjetunió európai területén és 

a balkán-félszigeten folytatódik a hideg, erősen felhős, többfe­
lé csapadékos időjárás, európa nyugati és középső részei felett 
magasnyomású Légköri képződmény épült fel, ezért ezeken a terüle­
teken általában kevés a felhő, száraz az idő, a hőmérséklet azon­
ban néhány fokkal alacsonyabb az évszaknak megfelelőnél.

K9a
.

%
- m

:\;P
::'

hazánkban hétfőn változóan felhős idő volt, általában 2-6 
órán át sütött a nap. többfelé erős, helyenként viharos északi 
szél fújt. szórványosan kisebb hőzáporok, záporesők fordultak 
elő. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 
4 mm között volt, csupán kisteleken érte el a 6, kékestetőn a 
7 mm-t. a hőmérséklet napközben 6-12 fokig emelkedett, ma haj­
nalra általában plusz 3- mínusz 3, északkeleten mínusz 4- mí­
nusz? fokig hült le a levegő, ma délelőtt felhőátvonulások vol­
tak, szombathelyről átfutó esőt jelentettek, a hőmérséklet 11 ő- 
rára 6-10 fokig emelkedett.

IP
1

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6.2 fok 
volt, 0.1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag, ma 12 órakor 
budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított 
Légnyomás 769 mm, alig változik.1 a

várható időjárás szerda estig: fel hőátvonulások, egy-két

dán 8-13 fok között.

3%

,,ez,
itt most f I am mvízállása budapesten 156 cm./mti/a dunam
12.35/a 16 —17—m 11y/ \V1
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I #tanácskoztak celldömölkön 

1973. március 20.
idegenforgalmárólbb 26. a ság-hegy 

vld/ny -ez

mm >■
;Sa

E

%

a 1az idegenforgalmi igények kielégítésére uj turistautak épül­
tek. a volt sághegyi kastélyból vendéglátóipari egységet, turis­
taszállót rendeztek be. jó utón halad a hegy rekonstrukciója^ző- 
ldinek felújítása, a hegyoldalakon mintegy 350 szőlőtulajdonos 
rendelkezik pincével, présházzal, közülük számos több száz éves. 
ezeket is folyamatosan rendbehozzák, a tanács elősegíti ezenkí­
vül újabb korszerű, szép vikendházak, valamint pincék építését

%:

% :5*3mm :
'

is.
indokolja a hegy rekonstrukcióját, további fejlesztését az 

is. hogy közelében borgátán és materiben melegvlzü forrásokra buk­
kantak, s az itt létesült termálfürdő látogatói szinte minden 
alkalommal kirándulnak a ság-hegyre is.

*4 -. -

a hegy szépítésébe, gazdagításába bekapcsolódott az elmúlt 
évben megalakult celldömölki szépítő egyesület is, s gondoskodik 
_ természeti értékek megóvásáról, gyarapításáról, s hasznos kie­
gészítője, segítője az állami törekvéseknek./mti/

I aa

1bb 29. uj üzemi könyvtár szombathelyen 

vid-ny -ez 1973. március 20. 0
szabadpolcos üzemi szakszervezeti könyvtárat adtak át ren-

a vállalat tanácstermében./mti/
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bb 26. hazaérkezett guineából a magyar egészségügyi küldöttség

k vt/gk/ny -ez

visszaérkezett budapestre a dr. tóth bála egészségügyi mi­
niszterhelyettes vezetésével guineában járt magyar egészségügyi 
küldöttség, a delegáció ott-tartózkodása során dr. tóth bála és 
dr. kekoura camara guinea! egészségügyi miniszter alárita a két 
ország közötti egészségügyi egyezményt./mti/

4>m 1973. március 20.

ti

4-
bb 27. tudományos tanácskozás a véradás, a vérátömlesztés 
jelentőségéről

t vt/gk/nya 1973. március 20.-z
magyar vöröskereszt közelgő Ív. kongresszusát megelőző 

események sorában kiemelkedő helyet foglal el az a tudományos ü- 
lés, amelyet kedden rendezett a tudományos akadémián a vöröske­
reszt budapesti szervezete az országos hematológiai és vértransz- 
fuziós intézettel közösen, a tanácskozáson a vérfelhasználásban 
elsősorban érdekelt sebész- és klinikai orvosok, továbbá kerüle­
ti vöröskereszt-szervezetek titkárai, valamint társadalmi véra­
dó-szervezők vettek részt, ott voltak a magyar vöröskereszt or­
szágos és budapesti szervezetének vezetői is, élen rostás István 
főtitkárral.

a

#Ü
m dr. simonovits István egyetemi tanárnak, az országos hema- 

tólógiai és vértranszfuzíós intézet főigazgatójának megnyitó sza­
vai után dr. schultheisz emit egészségügyi miniszterhelyettes 
üdvözölte a részvevőket az egészségügyi minisztér és a miniszté­
rium nevében, ezt követően dr. holtán zsuzsa egyetemi tanár,dr. 
soóky László, a magyar vöröskereszt főtitkárhelyettese, dr. pes- 
ta László, a vöröskereszt budapesti szervezetének elnöke, majd 
dr. árvay attila tudományos osztályvezető, dr. szántó györgy e- 
gyeteml tanár és dr. székely Ottó tudolmányos főmunkatárs tar­
tott előadást, a témákat úgy váologatták össze, hogy az elő­
adások elsősorban a vérfelhasználásban érdekelt orvosoknak szól­
tak. részben szakmai, részben mozgalmi oldalról foglalkoztak a 
véradás, illetve a felhasználás, a különböző vérkészítmények 
korszerű gyakorlati alkalmazásának jelentőségével, kiemelték bu- 
dapest megkülönböztetett helyét és szerepét a vérellátásban, 
ezt indokolja, hogy a fővárosban összpontosul a kórházi ágyak 
csaknem egyharmada, ebből adódóan az országos átlagot messze meg­
haladó vérmennyiségre van szükség, s a differenciált vérigény 
jóval nagyobb budapesten, mint az ország más részein, szó volt 
a szívműtétek transzfúziós vonatkozásairól, valamint arról a fon­
tos szerepről, amit a vérátömlesztés tölt be például egy tömeg­
baleset sérültjeinek vérellátásában./mti/
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szerkesztőség anyagainak jegyzéke
20-án 13.00 óráig:

Üdülőközpontja lesz tlszafüred;
-"J ítiTtSni^t^l^eUgdyUUseKen a belföldi 

március
bb 31. S1973. március 20.1973. március 20. %vid-ny -ez I-ezse bzs

k tanácsköztársaság évforduló
3. pénzbüntetés
4. a járványhelyzet 1972-ben
5. dohánytermesztés
6. müanyaghabban a tv
7. rövidfilm-studlók
8. virágritkaság
9. turisták helyfoglalásai

10. párád 1 viz
11. kedvezményes üdülés .
12. selejt munkáért nem jár fizetne
13. szabadságvesztés gázolásért
14. park nyíregyházán
15. fagytűrő borszőlő
16. növényvédelmi kutató-tanácsadó
17. társadalmi összefogás fejér megyében
18. moszkvába utazott az ibusz küldöttsége
19. autórádió sorozatgyártás
20. vízgazdálkodási tanulmányterv
21. Iénárt Lajos moszkvába utazott
22. cipőbörze szombathelyen
23. debreceni városi tanács vb
24. uj könyvesbolt Csepelen
25. időjárás .
26. hazaérkezett gulneából az eü. küldöttség
27. tanácskozás a véradásról
28. a sághegy idegenforgalma
29. uj üzemi könyvtár szombathelyen
30. jelöLőgyülési számvetés 
51. hír jegyzék
/mti/

;választópolgárok aktív érdeklő-
36 válasz­ igcentenáriumért

lm####..
kezdik meg a váci kötöttárugyár helyi üzemének építését, a ta­
nács, az ipar és a leendő üdülőközpont fejlesztésének félté- 
telelt a kommunális hálózat fejlesztésével segíti elő. ötmilliós 
beruházásból most készült el az uj víztorony és négy mélyfúrású 
kút, amely hosszútávon biztosítja az egész település és az üdülő- 
kefirét vízigényét, elkészült a nyolc kilómtér hosszú szennyvíz­
elvezető csatorna és a társasházi építésre kijelölt uj lakótelep 
közművesítése.
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&
ma nagyközség kereskedelmi ellátását öt jelentős áruház biz­

tosítja. a hatodik korszerű, három és fél millió, forintos költ­
séggel épült

1%
sztár dlvatáruházat éppen a hétfői jelölőgyü- 

lésekkel egyletében adták át rendeltetésének. működik tiszaf ü- 
red központi orvosi rendelője, a kócs-ujfaluí modern klubkönyv­
tár, a pinceklub és gyermekkönyvtár. a lakosság tevékenyen részt 
vett a nagyközség építésében, két év alatt több mint 2 millió 
forint értékű társadalmi munkát végzett, a jelöLőgyüléseken 1- 
géretek hangzottak el a középfokú központ további társadalmi fej­
lesztésére . közös összefogással előmozdítják az üdülőterülethez 
kapcsolódó melegvíz strandfürdő és sportkombinát építését, a 
következő négy év alatt uj művelődési központot, száz személyes 
óvodát, vendéglátó egységet adnak át. végérvényesen befejezik 
az ivóvíz programot, ötven kilóméter hosszú vezetéken juttatják 
el a vizet a községbe és üdülőterületére. átadásra kerül a húsz 
milliós költséggel épülő, automatizált tejüzem és a szövetkezeti 
autószerviz-állomás is./mti/
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Iij nemzetközi és hazai előkészületel-bb 32. a béke világkongresszus
rőt folyt/ny p.-;bb 32. / a béke világkongresszus

1973. március 20.t tf/tm/ny -ez
sajtótájékoztatót tartott kedden az országos béketanácsnak 

az a delegációja, amely most tért vissza moszkvából, a következő 
béke világkongresszust előkészítő első nemzetközi konzultatív ta­
lálkozóról. hárman dolgoztak a delegációban: dr. zsebők zoltán 
professzor, az obt alelnöke, Sebestyén nándorné, az országos 
béketanács főtitkára és csaba ferenc, az mszmp központi bizottsá­
gának alosztályvezetője.

li %magyarországon is megkezdődnek az előkészületek, a 
hagyományos májusi békehónap programját ezúttal szintén a v.-
^r/grs%lk^^Lsa!Crl:^z:s^LlkS%Vm^^rd!e^VCl"enLzaZtérl. 
ummal közösen - pályázatot Irt ki. tudományos bákekcnterenclák 
egész sorát rendezik meg a közeljövőben - a következő témákban, 
európa jelene és jövője, a béke és a haladás perspektívái a kö­
zel-keleten, a leszerelés és a modern tudomány, a békére neve­
lés. e konferenciák anyagát, ajánlásait - csakúgy, mint a tavaly 
nagy sikerrel megrendezett ,,tudósok Vietnamért,, találkozó do­
kumentációját - eljuttatják a nezetközl előkészítő dizvvtsSyncz» 
a magyarországi előkészületek csúcspontja az országos békekonfe­
rencia lesz,amelyet budapesten tartanak, szeptember közepén.ek­
kor választják meg - a korábbi budapesti és megyei béke-talál­
kozók javaslata alapján - a moszkvai világkongresszusra utazó 
népes magyar küldöttség tagjait, ugyancsak az országos békekon­
ferencián határozzák meg a magyar békemozgalom állásfoglalását 
a világkongresszuson napirendre kerülő kérdésekben, és a küloott- 
ségünk által tolmácsolandó javaslatokat is./mti/

a
m6 iI
Tt

m

az újságíró-értekezleten - a hazafias népfront belgrád rak­
parti székházában - elmondták, hogy a béke világtanács elnöksége 
tavaly októberben, santlagoban tartott ülésén határozta el a bé­
ke világkongresszus összehívását 1973-ban. ennek jegyében a bvt 
az idei esztendőt a békeszerető erők világkongresszusának évé­
vé nyilvánította, egyúttal a nemzetközi békemozgalom vezérkara 
,,együtt az emberiség békés jövőjéért,, jelszóval felhí­
vott minden békeszerető embert a világkongresszus előkészítésé­
nek és magának az eseménynek a cselekvő támogatására, moszkvában 

elhatározták, hogy a béke világkongresszust október 
és 7. között hívják össze a szovjet fővárosban, nem csupán 

bvt-kongresszusként, hanem a békéért küzdő erők minden eddiginél 
nagyobb arányú találkozójaként, a napokban befejeződött konzul­
táción is bebizonyosodott, hogy a béke világmozgalomnak van ere­
je és tekintélye egy ilyen nagyszabású rendezvény összehívásá­
ra, és lebonyolítására.

nemzetközi előkészítő bizottság működik - októberig - a vi­
lágtalálkozó szervezéséért, programjának kimunkálásáért, annak 
jegyében formálódik a program, hogy a kongresszusnak nem valami­
féle háboruellenes demonstrációnak kell lennie, 
kább arra kell ráirányítania a világközvélemény figyelmét:mlt 
tehetünk, mit tegyünk az enyhültebb nemzetközi helyzetben az 
enyhülés további kibontakoztatásáért, a békés egymás mellett élés 
további sikereiért, hangot kapott a konzultáción az a vélemény, 
hogy az uj idők a nemzetközi békemozgalom elé is uj feladatokat 
állítanak, például: mivel a nemzetközi osztályharc is egyre in­
kább az ideológiai küzdőtéren, gazdasági, kulturális síkon je­
lentkezik, a béke vllágmozgalom se kapcsolódjék csupán 
zetközi problémákhoz, válság-gócokhoz, a vietnami szerződések be­
tartásáért, a közelkeleti konfliktus békés rendezéséért való 
kiállás mellett mind jobban előtérbe kerülnek a biztonság, a né­
pek közötti együttműködés előmozdításáért kezdeményezett tár­
sadalmi akciók. az ilyen és hasonló témákat a következő hónapok­
ban regionális - többek között Madagaszkárban, daccában, izLand- 
ban , panamában rendezendő - nemzetközi békekongresszusokon vi­
tatják meg: javaslatokat, ajánlásokat készítenek elő az őszi 
moszkvai világeseményre.
/folyt köv/
13.40/ny
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&bb 33. egymilliárd forint sem volt elég - tanácskozás 
a szolgáltatások helyzetéről szegeden

-ez

m

I /
-

1973. március 20.vid/kz/tné/ny X:rXi

hét megyei tanács tervosztályának képviselői, az országos 
tervhivatal, valamint a helyiipari kutató intézet munkatársai ked-

egymilliárd forint költségvetési támogatást kapott a szolgálta­
tási hálózat fejlesztése, a szolgáltatások növekedésének üteme 
a szinte minden megyében kimutatható nagyobb arányú előrelépés

™Ei:Ss.EinE™s::E Bf-
hogy az időközben kapott kedvezmények ellenére egyes szolgálta­
tási ágak- elsősorban is a különféle tisztító és javító szolgál­
tatások - még mindig nem hoznak annyi hasznot, mint a termelő te­
vékenység, kevésbé nyereségesek, tehát nem ösztönzőek. sok szó 
esett az ülésen az alkatrész ellátás zökkenőiről is. a tanács­
kozás részvevői arra kérték a külkereskedelmi szerveket,hogy 
csak olyan árukat importáljanak, amelyekhez azok felhaszhatasí 
idején belül elegendő alkatrész van.
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bb 33. / egymilLlárd forint sem volt elég folyt/ny<28 m
m

a tanácskozás házigazdája - a csongrád megyei tanács - sa­
ját tapasztalatairól adott tájékoztatójában kiemelte, hogy a me­
gyében az alacsonyabb szintű tanácsok kapták meg a központi 
szolgáltatásfejlesztési támogatást, az összeg elosztásánál arra 
törekedtek, hogy olyan települések kapják, ahol kiegészítik a 
támogatást. a módszer kitűnően bevált: a szolgáltatásfejleszté­
si alap csaknem megduplázódott a megyében./mti/

%teiw1 bkb. 1. fock jenő beszéde '•
M

bs/6 39,73. március 20, m

a szerkesztőségek readétkezésére boctát^yk fock jegének, 
o minisztertanács elnökének expozéját, amely 21-én, szerdán 
hangzik el az országgyűlésben, a beszéd elhangzásáig

m
m
&9 bb 34. az úttörők megyei szaktárgyi versenyei

1973. március 20.vld/kz/ny -ez

az oroszlányi 3-as számú általános iskolában 160 Komárom me­
gyei pajtás állt rajthoz kedden: az úttörők szaktárgyi versenyén, 
8 tantárgyból mérték össze tudásukat. az ország más vidékein is 
ezen a napon versenyeztek a városi és a járási vetélkedők, illet­
ve a fővárosi kerületi vetélkedők győztesei, az idén első Ízben 
azonos feladatlapokat kaptak a pajtások, sőt néhány tantárgyból 
verseny közben, az iskola tv adott feladatot számukra, e leg­
jobbak országos vetélkedőkön mérik majd össze tudásukat./mti/

ia Bőembargóst
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tiszta!t or&zággyüLés! *■

fc-;?
kormányunk munkájának középpontjában a magyar szocialista 

kongresszusa határozataiból adódó feladatok és azISS
munkáspárt x
országgyűlés által két évvel ezelőtt elfogadott kormányprogram 
asgv&Lósítása áll. az 1971 -ben jóváhagyott kormányprogram időt

bb 35. klsz-vándorzászlót adtak át szombathelyen 

vld/fm/ny -ez

az elmúlt évi kimagasló munkájuk elismeréseként kedden ad­
ták át szombathelyen, az ifjúság házában, a mosonmagyaróvári me­
zőgazdasági gépgyár szombathelyi gyára klsz-ftataijainak a klsz 
kb vörös vándorzászlaját, a több mint 300 tagú ifjúsági kollek­
tíva példásan helytállt a termelésben és a mozgalmi munkában.töb­
bek között mintegy hat- és félezer óra társadalmi munkát végez­
tek , uj helyiséggel bővítették kisz-klubjukat, és segítették uj 
gyáruk építését. a fiatalok hetven százaléka vesz részt politi­
kai oktatásban, tavaly elnyerték a vas megyei kisz-bizottság a- 
rany fogaskerék diját, klubjuk pedig a

a keddi ünnepségen több fiatalnak nyújtották át a 
dolgozó,, kitüntetést és a klsz kb dicsérő oklevelét ís./mti/

t*V20/ny

I

i:6 1973. március 20.

arányos részét végrehajtottuk.

’ ' hazánkban szilárd alapokon, vívmányaink továbbfejlesztésé- 
yel erősödik rendszerünk. munkásosztályunk, dolgozó népünk helyt­
állása nyoméi társadalmunk építése tervszerűen halad, előbbre 
léptünk a szocializmus teljes felépítésének utján.

: 1KA(síf
: :?*•a *a!■ r

klváló,,elmet.t T

az ország belpolitikai helyzete kiegyensúlyozott, az állas- 
hatalom szilárd, alapvetően minden területen érvényesül pár­
tunk Iránymutatása alapján a munkásosztály vezető szarepe. to- -

politikai alapja, a munkás-pa-

II .kíváló»»
m

-24- m\ Mváob erősödött államrendszerünk
raszt szövetség fejlődött a társadalom dolgozó osztályainak és

s~
NVir^-

ellenforradalom leverésevalamennyi rétegének összefogása, az 
óta, több mint másfél évtizede folytatott szövetségi politikánk 
egyetértésre és követésre talál a munkásoknál, a parasztoknál, 
értelmiségieknél; tetteikkel, szellemi és fizikát munkájukkal a 
szocialista célok valóra váltásáért dolgozó emberek millióinál, 
népünk *í.b*.h-,.*kezó szocialista nemzeti egysége nemcsak lehetővé, 
hanem szükségessé teszi, hogy az államhatalom mind nagyobb mér-
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P
%-,9tőkben támaszkodjék i r l. gőz ók c. e t, ek v f részvételére közhs, na g;. :

feladataink megoldásában.
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lament1.folyt./e parbkk. 1. /took jenő

.2.folyt./«társadalmunk lényegétől elválaszthatatlan a közéleti demok- 
ratiznuS) a szocialista közgondolkodás és a közerkölcs fejlesz­
tése. az üzemi, a tanácsi szervek utján, a tömegszervezetek és 
a tömegmozgalmak keretében egyre fokozódik a dolgozók részvéte­
le a közügyek intézésében. mind teljesebbé válik a képviseleti 
szervek szerepe, a nép egyre inkább saját ügyének intézője.

bkk. 1. /foGh jand

kerül ®er a b&MíUá «**

í:rH:3:::E-E:;E:r:::,n 'r:rxr
twjeezUHi = miniszteri felelősségről, valamint a

82óló törvényjavaslatokat.

az

statisztikáról

a kormány különös gondot fordít a törvények és jogszabályok
közbiztonság szilárd, biztonsági

belső rend megóvásén, határazot-
* hírősé­

hez étikben a közrend és a
ssárváink megbízhatóan őrködnek a

bűncselekményeket elkövetőkkel szemben.
kormány megítélése szerint al- 

vétaégeknél az anya#!

gondos előkészítésére, megválasztása óta olyan törvényjavaslato­
kat terjesztett az országgyűlés elé, mint a szövetkezeti mozgatom 
erősítését szolgáló, a szövetkezetekről szóló, valamint a fiata­
lok problémáinak gyorsabb és szervezettebb megoldását elősegítő

kormány részt vállalt a módosított

tan fellépnek a
gok Ítéletei következetesek, bár a

gazdasági bűncselekményeknél,
pénzbüntetéssel keményebben élni.

mifjúsági törvény javaslata, 
alkotmány egységes szövegének kidolgozásában is.

vánatos tenne 
kártérítéssel, a

fegyveres erőink tervszerűen fejlődnek, néphadseregünk fej­
lesztését a varsói szerződésbe tömörült országok hadseregeivel 
összhangban, egységes elgondolások alapján végezzük, a követel­
ményeknek megfelelően ás Lehetőségeink arányában folytatjuk ellá­
tásukat korszerű harci, technikai eszközökkel, a személyi állo­
mány jól kiképzett, politikai-erkölcsi állapota jónak mondható.

honvédelmi felkészítést, a polgári

az állami feladattá vált egészségügyi politikánk alapelveit 
és célkitűzéseit tartalmazza a megalkotott uj egészségügyi tör­

vény.

az igazságszolgáltatás hatékonyságát, a törvényesség biztosí­
tásának fokozását szolgálták a bíróságról és az ügyészségről al­
kotott törvények, a népgazdasági tervezésről szóló törvény megal­
kotása pedig egy negyedszázada meglévő valóságot, tartós, Időtálló 
gyakorlatot igazolt, amely társadalmi és állami rendszerünk egyik 
alapvető intézménye volt és marad.

még ebben az évben hasonló jelentőségű törvények megalkotása 
vár legfőbb államhatalmi és államigazgatási szerveinkre.

szélesebb ©lapokra helyeztük a
védelmi oktatást.

fejlődött népünk általános műveltségi szinvonala. erő-tovább
népünk munkájára ás magatartására jellemző szocialista vö­

csök. alapvető célunk, hogy felkészítsük az ifjú nemzedéket étet*- 
épitőmunkára, a szakmára, a közösségi és magánélet­

et szabadidő értelmes és kulturált eltöltésére.

akitek

hivatására, az
re,

/folyt.köv./
/folyt.k#v./2
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parlament: I

I r l a b e n tp a I1.folyt./ebkk. 1. /fock Jenő
M

I
.2.folyt./ebkk. 1. /took Jenő %társadalmunk lényegétől elválaszthatatlan a közéleti demok-

ratIzmus, a szocialista közgondolkodás és a közerkölcs fejlesz-
tanácsi szervek utján, a tömegszervezetek és

orriággyüléa jelenlegi ülésszakán karul ser
megvitatására és várhatóan ©ifs*g«-

kormány elő-

aztése. az üzemi, a 
a tömegmozgalmak keretében egyre fokozódik a dolgozók részvéte­
le a közügyek intézésében. mind teljesebbé válik a képviseleti

nép egyre inkább saját ügyének intézője.

járásról szóló törvényjavaslat 
dteára, az orsziggyUU. őszi ülésszakán kivínje 
twjeettsni « elniszterl felelősségről, valamint a 
szóló törvényjavaslatokat.

vi 'mm Wa
statisztikáról

m ■7?szervek szerepe, a

EK aIkormány különös gondot fordít a törvények és Jogszabályok 
gondos előkészítésére, megválasztása óta olyan törvényjavaslato­
kat terjesztett az országgyűlés elé, mint a szövetkezeti mozgalom 
erősítését szolgáló, a szövetkezetekről szóló, valamint a fiata­
lok problémáinak gyorsabb és szervezettebb megoldását elősegítő 
ifjúsági törvény javaslata, a kormány részt vállalt a módosított 
alkotmány egységes szövegének kidolgozásában is.

hazánkban a közrend ás a közbiztonság szilárd, biztonsági 
„érveink megbízhatóan őrködnek a belső rend megóvásán, határozot­
tén fellépnek a bűncselekményeket elkövetőkkel szemben, a bírósá­
gok Ítéletei következetesek, bár a kormány megítélése szerint tó­

gazdasági bűncselekményeknél, vétségeknél az any##* 
kártérítéssel, a pénzbüntetéssel keményebben élni,

a

-
b-#vánatos lenne

* i
tervszerűen fejlődnek, néphadseregünk fej-2# fegyveres erőink 

iesztiaét a varsói szerződésbe tömörült országok hadseregeivel 
összhangban, egységes elgondolások alapján végezzük, a követel­
ményeknek megfelelően ás lehetőségeink arányában folytatjuk ellá­
tásukat korszerű harci, technikai eszközökkel, a személyi állo­
mány jól kiképzett, politikai-erkölcsi állapota jónak mondható, 
szélesebb alapokra helyeztük a honvédelmi felkészítést, a polgári

7 IS
, Cl 

1
az állami feladattá vált egészségügyi politikánk alapelveit 

és célkitűzéseit tartalmazza a megalkotott uj egészségügyi tör­
vény.

5-1■&SS - -
Wfiaz igazságszolgáltatás hatékonyságát, a törvényesség biztosí­

tásának fokozását szolgálták a bíróságról és az ügyészségről al­
kotott törvények, a népgazdasági tervezésről szóló törvény megal­
kotása pedig egy negyedszázada meglévő valóságot, tartós, időtálló 
gyakorlatot igazolt, amely társadalmi és állami rendszerünk egyik 
alapvető intézménye volt és marad.

1I"1
:védelmi oktatást.

m

tovább fejlődött népünk általános műveltségi színvonala, erő­
södtek népünk munkájára ás magatartására jellemző szocialista vo­
nások. alapvető célunk, hogy felkészítsük az ifjú nemzedéket étet*, 
toivatáaára, az épitőmunkára, a szakmára, a közösségi ás magánélet- 

a szabadidő értelmes és kulturált eltöltésére.

I

7: a
még ebben az évben hasonló jelentőségű törvények megalkotása 

vár legfőbb államhatalmi és államigazgatási szerveinkre.
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F2bkfc,. ;» /feck Jenő 4.folyt./e tv

F 0VttfxLatijisaink natésára 1972-ben mindhárom területen javu- 
’• F; > értünk el,. minden erőnkkel arra törekszünk, hogy ezt a 

/a*-";ct továbbra Is segítsük, « ezzel a népgazdaság egyensú­
lyát í : év végire, s méginkább 1974-75-re megerősítsük.

ÍÍR
f-'lv5

m
'aslpctlitlkní életünk kiemelkedő Jelentőségű eseménye volt 

® eagyar szocialista munkáspárt központi bizottságinak az almait 
év novemberiben megtartott ülése, a központi bizottság a poli­
tika aleddtegeasigiből kiindulva, reális ás világos értékelést 
Sáatt s. k, pártkongresszus határozatainak eddigi végrahaj vasáról * 
© határosat legjellemzőbb vonása, hegy egyértelműen szolgálja & 
munkásság politikai, erkölcsi és atwagi megbecsülését, ez &z 
egész dolgozó népnek érdeke és a szocialista tireadai.se fsi.ipi lé­
sének elengedhetetlen feltétele.
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a központ. 1 bizottság megvizsgálta azt is, hogyan valósítot­
tuk tíiag e 4, ötéves terv Időarányos feladatait. megái lap it&tta, 
hogy gazdaságpolitikánk megfelel a kongresszuson elfogadott 
irányvonalnak, a gazdaságirányítás rendszere alkalmas is célra­
vezető eszköz az ép 1tömünka szolgálatában, fejlesztése, igazí­
tása pedig szakadatlan feladat. részletesen elemezve az ©li&yli 
két évben IszajLőtt gazdasági folyamatokat, meghatározta 
1973-sa népgazdasági terv fő irányvonalait is. a határozatot né­
pünk egyetértéssel fogadta, az előzetes várakozással és a 
hangulattal találkozott, hogy a párt utóbbi négy kongresszusán 
kidolgozott ista-len In 1st a politikája lényeges elem-ölben
változatlan, ugyanakkor választ ad az élet által felvetett ar-öö- 
lémákra.
/folyt.köv./
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3.folyt./ebkk. 1. /fock Jenő

igyekszünk felkelteni az ifjú nemzedékben, de az idősebb gene­
rációkban is az önképzés és továbbképzés, az Ismeretek szüntelen 
megújításának és gyarapításának Igényét, az irodalom és a művé­
szetek általában a szocialista eszmeiség jegyében fejlődnek, né­
pünk műveltségi színvonalának emelkedését bizonyltja fokozott ér­
deklődése a könyvek, a színház, a zene és a képzőművészeti alkotá­
sok iránt, hazánkban a képességek kibontakoztatásának tág tere nyí­
lik. közművelődési rendszerűnk továbbfejlesztéséről a Jövő évben 
törvényjavaslatot terjesztünk elő.

e • •
6
I
I

tisztelt képviselő elvtársak!

a kormány az mszmp x. kongresszusa határozatainak végrehajtá­
sára, az országgyűlés által jóváhagyott programjának, valamint 
pártunk központi bizottsága időközben kidolgozott útmutatásainak 
megvalósítására az eltelt két évben számos határozatot, rendele­
tet hozott.

országunk gazdasági fejlődését Jelzi, hogy a nemzeti Jövede­
lem évről-évre érdemlegesen nő. az eddigi ütemet folytatva és az 
1972. évi főbb arányokat megtartva, minden lehetőségünk adott a 
negyedik ötéves terv teljesítéséhez.

az eredmények mellett szinte természetes, hogy gazdasági éle­
tűnkben részben az ötéves tervünket megelőző időszakból eredő ne­
hézségek Is Jelentkeztek, kedvezőtlenül alakult a nemzeti Jöve­
delemből a felhalmozás aránya, a külkereskedelem ás a költaágve­
tés egyensúlya, ezeket a kedvezőtlen jelenségeket ás a teendő In­
tézkedéseket 1971 decemberében megtárgyaltuk a párt központi bi­
zottságában. a kormányban, az országos gazdasági aktivaértekezte- 
ten ás más fórumokon, végül az 
tája során az országgyűlésben.
/folyt.köv./

1972. évi terv ás költségvetés vi-
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iy
Msgazdaságpolitikánk fő Irányvonala a társadalmi termelés ha­

tékonyságának erőteljes növelése 4s ennek révén olyan ütemű fej­
lődés biztosítása, amely lehetővé teszi a lakosság élstszinvona- 
lénEl rendszeres növelését, életkörülményeInek és kulturális el­
látót ságának tovább 1 javítását, a termelésnek a korszerűség kö­
vetelményeivel összhangban álló fejlesztését, a nemzeti 
jelentős gyarapításit.

m
1%:

8k Mzottség 1972 nov^Absrábsn mlndannylunk számé­
ra v&iá, megjelölt* a poiltixsf, gazdasági, kulturális fej­
lődés tennivalóit, rámutatva azokra a helyenként jelent­
kező,a:' *9" - :»éq*9 fejlődést akadái^ző feszültségekre, a&^lyek. 
megszüntetésén munkálkodnunk kell, jóllehet a közreadott állás- 
foglald számottevő rész# a fejlődést akadályozd, nehezítő 
nyezőkkwl foglalkozik, egészébe?: és alapvető tartalmában opti- 
mlsta, jobb és színvonalasabb munkára felhívó és ösztönzi doku­
mentum. t-lyan, amely a fejlődést gátló tényezők őszinte feltá- 
rásával is a jövő felé mutat.

*a
i'3>

m■f B svagyon
3

tá~ iiA
. ehhez nem elegendő a termelés mennyiségi növelése, a minő­

ség is fontos, ez együtt fejeződik ki a hatékonyságban, társa­
dalmi termelésünk hatékonysága az elmúlt két évben tovább nőtt 
de Ütemével nem lehetünk elégedettek, figyelembe véve a munkaerő- 
helyzetünket , örvendetes jelenség, hogy az ipari és mezőgazdasá­
gi élőmunka termelékenysége a megelőző időszaknál gyorsabb ütem­
ben ás a tervezettnél is nagyobb mértékben emelkedett, de még sok 
a tennivaló, különösen a beruházott vagyonnal, az álló- és forgó­
eszközökkel való jobb gazdálkodásban, ezzel növelhetjük tartósan 
a munka társadalmi termelékenységét.

9

mIs-: 0
m- & múlt év e*-'OKberébe-fi s minisztertanács Intézkedési tervet 

hagyott jóvá & központi bizottság határozatával kapcsolatos ál­
lami mí-bm^kr-ái* azt önök, képviselő elvtársak jól Ismerik,mi­
vel aiŐ:4*es#n, a beszámoló téziseivel, valamint a gazdasági 
élet ív ■ \ rko^ság életkörülményeinek alakulásáról készített sta- 
tlaztikM k'&ütetápokkal együtt megküldtük, ráezletekbe menően 
feieor*'1 tr «. folyamatba tett, a közel jövőben és a később esedé- 

kes te, i klókat.

18 M :s 1i •VII :
s korábbi évek elmaradását még korántsem sikerült behozni,a 

.mjnka termelékenységét tekintve, a szocialista országok soriban 
középen foglalunk helyet. a legfejlettebb kapitalista országokhoz 
képest pedig 10-15 éves elmaradásunk van. a termelékenység továb­
bi növelésére nagy szükség, de lehetőség is van, amely-;t komplex 
módon, a technika megújításával, a munka- és üzemszervezés javí­
tásával , a vezetés színvonalénak emelésével és jobb munkafegyelem­
be L kell elémünk.
/folyt.köv./

li V.

;

k.-r*6ny november óta igen sok intézkedést tért % párt ha­
tározatéban meg jelölt feladatok megvalósítására, arra t 
mód. mart * minisztertanács a határozatot megelőző hónapok során 

hiányosságok puszta összegyűjtésével készült az állami irá­
nyításban s központi bizottság novemberi ülésére, hanem aktív ás 

cselekvéssel, a viták során előkészületeket tettünk, 
vált': f ki & > ft-ladatok vévrah*.f**»«ára.
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■| í971~óer« a tervezettnél jobban nőtt az állami költségvetés 
hiánya, részben a tőkés világpiaci inflációból eredő ár­
emelkedésekből , részben a beruházási többletköltségekből és a 

kielégítő gazdaságossággal működő vállalatok tervezettnél 
aLa-csv.-v.yabb befizetéséből , vagy time listásának növekedéséből adó­
dott. ezen változtatnunk keltett és változtattunk is, s az el­
múlt évet a tervezett 3.2 milliárddal szemben 2.6-2.7 milliárd 
forintos költségvetési hiánnyal zártuk.

. i¥ .*// a ke =<ány egyik legfontosabb feladatának a beruházási munka 
megi l.tá&át tekintette, és intézkedéseink hatására javulás kö­
vetkezet c be. a beruházások egészségtelenül gyors üteme mérséklő­
dött, íz 1972. évi beruházások az előző évihez képest összehason­
lítható áron számítva 2 százalékkal csökkentek. továbbra sem meg- 
nyug ató a befejezetlen beruházások aránya, számuk ugyan valame­
lyest csökkent, de a beruházások kivitelezése nem eléggé 1 avult, 
nagyok a többletköltségek, a befejezési határidőknél késések 
tatkoznak, elsősorban ezen okok következtében a befejezetten be­
ruházások száma, aránya még mindig igen magas.

mnem
m
&

*

rv: -<
.*7 mu­
ci az országgyűlés által jóváhagyott 1973-as költségvetési 

törvényben ugyanennyi hiányt irányoztunk elő, figyelembe kell 
venni azonban, hogy mind a bevételek, mind a kiadások mintegy 
20 milliárd forinttal magasabbak a tavalyinál, a hiány további 
csökkentését segíteni kell ésszerű takarékossággal is.

I
tóa termelési célokat szolgáié építkezések tervezésével Kapcso­

latban a beruházási tevékenység növekedésének mérséklése miatt 
helyenként kihasználatlan építőipari kapacitások keletkeztek, ez 
átmenetileg elkerülhetetlen, az Idén ez a kihasználatlanság már 
csökken, az építőiparnak sokoldalúan fel kell készülnie arra,hogy 
a későbbi időszakban Ismét nagyobb feladatokat kell megoldania.

- 3-
mm

a költségvetési egyensúly teljes megteremtése még további 
évek feladata, ennek fő útja gazdálkodásunk javítása és a gaz­
dasági szerkezet tervszerű fejlesztése, ésszerűén és törvényes 
utón - tehát nem indokolatlan áremelésekkel - fokozni kell a 
vállalati Jövedelmezőséget, a költségvetési bevétel növelését, 
a biztonságos államháztartás megfelelő tartalékok képzését kíván­
ja meg. ezek célja, hogy a népgazdasági szempontból legfontosabb 
feladatok megvalósításának menet közben felmerülő esetleges több­
letköltségeit, illetve az előre be nem tervezhető kiadásokat eb­
ből fedezzük, a tartalékok célszerű felhasználása nagyfokú fe- 
gyelmezettséget, szigorú mérlegelési követel meg. a Jelenlegi 
helyzetben különösen fontos, hogy a tartalékokkal megfelelően 
gazdálkodjunk.
/folyt.köv./

m»s
í-i

0a szocialista országokkal 1970-1971-ben kialakult külkereske­
delmi passzívum 1972-ben megszűnt, a tőkés országokkal lebonyolí­
tott forgalmunkban pedig a tervezettnél jobbár, csökkent, együtte­
sen számítva némi kiviteli többletünk keletkezett, ez a kedvező 
változás szorosan összefügg az
- a gazdasági egyensúly, ezen belül a külkereskedelmi egyensúly 
megszilárdítására vonatkozó - intézkedésekkel.

i
*IEi 1972. évi terv keretén belül tetty.
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az előrehaladás azonban - különösen, ha nemcsak az ágazatok 
egymáshoz viszonyított fejlődési arányát, hanem az üzemeken belü­
li gyártmányösszstételt is vizsgáljuk - a kívánatosnál ás a le­
hetségesnél lassúbb. a gyártmányszerkezet kor szerije itősére irá­
nyuló munka gyorsítása érdekében széleskörű összefogásra van szük­
ség. mind az irányító szerveknél9 mind a vállalatoknál az eddigi­
nél több kezdeményezésre, nagyobb határozottságra és következe­
tességre számítunk.

az e-ysnsulyi helyzet áttekintése után a gazdaságos terme­
lés fejlesztésének néhány időszerű Kérdéséről szeretnék szólni, 
noha valamelyest sikerült visszaszorítaní a gazdaságtalan ter­
melést- még korántsem értünk el kielégítő eredményeket, gazdasá­
gi ösztönzőkkel5 szükség esetén a központi beavatkozás eszközei­
vel -»s gyorsítani kell ezt a folyamatot. az anyagi ösztönzés el­
vének következetes érvényesítése mellett ne veszítsük szem elől 
a politikai meggyőzés, az erkölcsi ösztönzés nélkülözhetetlen 
fontosságát.

yi 2$
mív.
^2

I
?<,

iráza vállalatok munkájának célszerű fejlődését a kormány egye­
bek között azzal is segíti, hogy a központi bizottság állásfog­
lalása alapján a közelmúltban határozatot hoztunk 50 gazdálkodó 
egység - 180 vállalat - tevékenységének megkülönböztetett figye­
lemmel kiséréséről. ezek a vállalatok állítják elő egész 
termelésünk mintegy 55 százalékát, s az ipari export kétharmadát, 
itt összpontosul az iparban foglalkoztatott munkaerő fals, az 
ipar álló- és forgóalapjainak jelentős része, továbbá itt 
sulnak meg a központi fejlesztési programok, s az állami nagybe­
ruházások . ezeknek a nagyvállalatoknak - melyek egyike—másika 
egész iparágat képvisel - meghatározd jelentőségük van 
lom, a gazdaság fejlődésére.

paz embereknek a szocializmusért, hazájukért, üzemükért,szö­
vetkezetükért érzett felelősségére az eddiginél is sokkalta bát­
rabban építsünk. nem lehet feledni, hogy az ideológiai munka ís 
termelési kérdés és az embereknek mondott okos, közvetlen 
nélkül a nyereségrészesedés

r
:=a ipari

szó
vagy egyéb Ösztönzés sem igazi érték.

á
ms való-hatékonyság növelésének kulcskérdése, hogy a termelés szer­

kezetét mind az iparban, mind a mezőgazdaságban fokozatosan 
módon alakítsuk át, hogy a. hatékonyabb termelőágazatok 
fejlődjenek, a gazdaságtalan termelés pedig visszaszoruljon.

5 ai
oly- 

gyorsabban m
a teírsada-

§t

az ipar kedvező irányú szerkezeti átalakítását 
ágazatoknak az átlagos növekedési 
fejlesztése. így például

.'-X* 8% jelzi egyes 
ütemet Lényegesen meghaladó

a megfigyelt vállalatok változatlanul az általánosan érvé-
az ál-nyes gazdaságirányítási rendszer keretei között működnek. 

taiános tervezési és szabályozási előírások rájuk ís egyértelmű­
en vonatkoznak.

az 197i-es ős 1972-es tényszámok,vala­
mint az 1973-as terv alapján, e három év alatt 
mintegy IS százalékos növekedésén belül 
százalékkal, a földgáztermelés 29 százalékkal,
59 százalékkal, a műtrágyatermelés

Bi
.*

az ipari termelés 
a kőolaj feldolgozás 27

a timföldgyártás 
29 százalékkal, a cementter-

a kijelölés önmagában nem jelent jogcímet valami­
féle kivételes elbánásra, költségvetési és hitelezési 
ra, mentesítésekre, engedményekre.

:<

í::

juttatások-
í

melés 23 százalékkal emelkedik. 
/folyt.köv./
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:, - Vi tisztelt országgyűlés! 
képviselő elvtársak!

az _- célunk, hogy a gazdaságirányi tő szervek rendszeresen 
és folyamatosan információkat kapjanak e vállalatok működésé­
ről, gazdasági helyzetéről, termelési, fejlesztési és üzlet­
politikájáról, segítsék a vállalatok hatékony működését, a nép- 
gazdasági érdekek érvényesülését.

Aj

iaz ipar termelési szerkezetének átalakításában jelentős 
szerepet töltenek be a központi fejlesztési programok, amelyek 
több gazdasági ágazat egybehangolt 
fejlesztését szolgálják, e programok kedvező hatása már- a negye­
dik ötéves tervidőszakban jelentkezik, az alapjaiban eredményes 
folyamatnak ezúttal csupán néhány problematikus oldalára kívá­
nom a figyelmet ráirányítani. hisz ezek megoldása közös fala­
dat „ s ebben is szükséges az egységes szemlélet.

r- •.
%ü 8

nagyarányú és gycrsütemü9§B az általánostól eltérő módszereket fogunk alkalmazni az 
egyenként többezer dolgozót foglalkoztató, jelenleg 
sőbbiek során valószínűleg nyolc-tizre szaporodó vállalat 
szervezésére, korszerűsítésére, amelyeknél a termelési struktúra 
átalakításához szükséges anyagi eszközök kizárólag saját erőből 
nem biztosíthatók, a minisztertanács határozata alapján <$ gazda­
sági bizottság kijelölte az érintett vállalatokat, ezek a magyar 
hajó- és darugyár, a ganz-mávag mozdony-, vagon- és gépgyár, a 
csapéi autógyár, a vörös csillag traktorgyár, a hajtómű- és feivo- 
**^9yár, valamint a beton és vasbetonipari művek.

a változás végrehajtása nem könnyű és nem gyorsan megoldha- 
tó feladat, ezeknél a vállalatoknál az állóeszközök egy részének 
kicserélésétől, a munkaerők átképzésétől, átcsoportosításától 
kezdve a termelési feltételek átalakításáig, uj technológia beve­
zetéséig, uj termékek újszerű termelési módszerekkel történő elő­
állításáig sok mindenre szükség van. központi segítséget és he­
lyi erőfeszítéseket egyaránt igénylő, fokozatosan megoldható 
feladatokról van szó.

hat, a ké—
%át-4-

7-

m9
‘m m

■ ■’ KÍ Í-Ö2% -■Eenergiagazdálkodási koncepciónk szerint gyors ütemű s szén­
hidrogének előretörése és csökken a szénfelhasználás aránya, 
nagy könnyítést jelent a lakosságnak, hogy a háztartások jelen­
tős részében korszerű fűtőanyagot használnak. már mintegy másfél- 
millió olajkályhát működtetnek és a háztartások 60 százalékában 
gázt használnak. ez kétségtelenül nagyon örvendetes jelenség, 
ám azt is Látjuk, hogy a tüzelőanyag-felhasználás átállításában 
hibák is történtek, elsősorban az ipari üzemekben túlságosan elő­
re szaladtak, a széntüzelést ott Is abbahagyták, ahol az ma még 
nem megengedhető, s a technológiai folyamat nem feltétlenül teszi 
szükségessé, a népgazdasági érdekeket mellőző átállással most 
felesleges kiadásokat, beruházási feszültségeket, ellátási gondo­
kat okoznak, olyan, a dolgozó emberek ezreit érintő szénbányásza­
ti problémákat, amelyeknek megoldása gyakran kormányzat5 aortást, 
közbelépést tesz szükségessé.
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II12 -
energiahelyzet link nem könnyű, még a tervezett atomerőmű 

fíi&gép itése után is nagyon megfontolt, takarékos gazdálkodást kö­
vetői .
/folyt.köv./
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13.folyt.A- i. /feck jenő bKk. 1. /fock Jenő»..l4.folyt„/e. y A, m1^3

1
értékű beruházás szüfséges a növekvő

hazai energiaiorrások ki­
import biztosításához.

sek milliárd * :rlnt a közúti járműgyártás központi fejlesztési programjának meg­
valósításába erőteljesen bekapcsoljuk a csapéi autógyárat és a 
vörös csillag traktorgyárat is. ez az említett üzemekben hozzá­
járul a korszerűbb gyártmányszerkezet kialakításához és egyben 
segítséget jelent a kiemelt kormányprogram gazdaságosabb megva­
lósításához.

energiaigények kielégítéséhez, mind a 
használásához, mind az elkerülhetetlen

Lehet megalapozatlan gyorsasággal követni, kö- -a jó irányt sem
rültekintőbben Kell eljárni az energiagazdálkodásban, siőfordul- 

termelés területén ott9 ahol a szénhidrogének fel- Sm
■ni hat, hogy a

használásában előreszaladtak 9 vissza kell áll, it an - 3 széntüze- #
;m lést. eredeti elhatározásunknak megfelelően elsősorban a lakos­

ság gáz és fűtőolaj igényeinek kielégítését, valamint a petrol­
kémiai ágazat gyors fejlesztését biztosítjuk , ezt kövexöen 
ruihet csak sor a belföldi adottságokat és a lehetséges Impor­
tot is figyelembe véve az ipar fűtőanyag-szükségletei re* kiéLé­

jel ént ős változások történtek a mezőgazdaságban, átalakult 
a termelés szerkezete, gyökeresen megváltoztattuk a termelés fel­
tételeit. számottevően javítottuk az anyagi, műszaki ellátottsá­
got, nagyarányú gépesítést hajtottunk végre, a műtrágyáéit átás 
jelentős fokozásával erőfeszítéseket tettünk a talajerő-utánpót­
lására, nagy gondot fordítottunk a vízgazdálkodás kiterjesztéséi 
re. ujszerti szervezeti formákat hoztunk Létre, amelyekben a gaz­
daságok egyesíthetik erőforrásaikat, termelési tapasztalataikat 
és egyre inkább learszerü módszerekkel oldják meg feladataikat.

Rv ke-SS mIS- w
i
8 gltésére szénhidrogénekből»

M : : 
^ ' 
#: y

Elumíniumpfogramunk, összhangban beruházási politikánkkal, 
valamelyest mérsékeltebb ütemben, mintegy kétéves eltolódással 
valósul meg. ennek ellenére alumíniumiparunk fejlesztése össz­
hangban van a magyar-szovjet timföld-alumínium egyezménnyel, 
amely a szocialista nemzetközi munkamegosztás nagyszerű sAidája, 
a program végrehajtása során timföldtermelésünk már eddig za 
több mint kétszeresére, alumínium félkéazgyártmény termelésünk 
pedig több mint két és félszeresére emelkedett, terveink szerint 
folytatjuk a bauxitbányászat bővitásét és célszerűnek látszik 
gyorsítani az uj timföldgyári beruházást.

1
a következő években továbbra Is fontos feladatunk a mezőgaz­

daság Intenzív fejlesztése, a hatékonyság javítása, eddigi ered­
ményes munkánk bizonyítéka, hogy 1971-ben a mezőgazdasági terme­
lés 9 százalékkal, 1972-ben pedig újabb 5 százalékkal nőtt.

i; ih '

I

SS a szántóföldi növények összes termelése - különösen gabona­
félékből - jelentősen magasabb a tervezettnél, míg a kertészeti 
ágak, a szőlő- és gyümölcstermelés elmarad a számítottól. a ga­
bona-probléma után megoldottuk a korszerű kukoricatermelés 
egyáltalán nem könnyű gondjait is.

m
aa közúti járműgyártás fejlesztésének központi programját 

alapvetően teljesítjük. a tervezett beruházások elmaradása mi­
att átmenetileg a kívánatosnál szélesebb körű, gyakran kevésbé
gazdaságot; kooperációra van szükség.
/folyt.köv./

%/folyt.köv./
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i 16. foiyt./@bkk. 1. /f; < j@n6bkk. i. /fock lenő 15.folyt./e • e •

meggyőződésünk, hegy az erők összpontosításával, a népgaz­
daság érdekeit szem előtt tartó érdekképviseletek segítségé­
vel s' érjük, hogy a termelési Ingadozások tovább csökkenjenek 
és a hosszú távon is biztonságosan is egyenletesen emelkedjék 
a ®azőgazdasági termelés.

i
m

a tervezettnél valamelyest gyorsabb ütemű az állattenyész­
tés növekedése, a túlteljesítést elsősorban a sertés- és5- a barom- 
fítartás Örvendetes fejlődése tesz1 Lehetővé, a számítottnál 
kedvezőbb sertéshelyzet a lakosság húsfogyasztásának az elő­
irányzottnál gyorsabb növelését biztosítja, nagyon fontos fel­
adatunk az elért színvonal tartása, az állatállományban elter­
jedt száj - és körömfájás okozta károk és gondok felszámolása, 
a kormány biztosította annak feltételeit, hogy a termelés minél 
hamarabb újra elérje a tervezett szintet, az élelmiszer ipar 
egyik fontos feladata a vágó- és feldolgozó kapacitásnak 
téstenyésztéssel összehangolt bővítése.

IS 1tisztelt országgyűlési ■->

;

m a szocialista társadalom építésében fontos helyet foglal 
el a tudományos alkotó munka, a távlati tudományos terv tudo­
mánypolitikai céljaink megvalósításának alapját jelenti, 
delkezésre átlő anyagi lehetőségek keretei között minden 
közzel és módon segítjük hazánkban a tudományos és 
fejlődés kibontakoztatását, a jelentősebb külföldi vívmányok ha­
zai hasznosításának meggyorsítását.

1a ser-
a r-en-
83?:-

& műszaki
íI-8

a szarvasmarhatenyésztés általános fellendítését szolgáló 
intézkedések hatására - amelyek együtt járnak a jövedelmezőség 
igen jelentős javulásával is - arra számíthatunk, hogy növeked­
ni fog a szarvarfnarhaállomány, számottevően javulnak 
zamok és a belső ellátás javítása mellett 
feltételei is kedvezőbbé válnak.

9^mi x3* '
1 mmajd a ho- 

az export '"’ÖveLésének
a vezetésben, a tervezésben egyre inkább alkalmazzuk a 

korszerű módszereket, ezek azonban csak akkor érvényesülhet­
nek teljesen, ha megfelelő termelési feltétel és gyakorlat ala­
kul ki. meg kell becsülnünk azokat a vezetőket, akik ebben 
szellemben felelősségiét jess?; dolgoznak, emellett azonban gon­
dot kell fordítanunk arra, hogy az államigazgatás és a gazdasá­
gi élet vezető posztjain a természetes cserélődés folyamatában 
fennakadások ne legyenek.

. y

i
- - *

N-

6a következő években megoldandó feladatok sem kisebbek azok­
nál, amelyeket a mezőgazdaságban már eddig végrehajtott 
korszerű szocialista nagyüzemi termelés kialakításában és az 
egyre fejlettebb módszerek alkalmazásában szerzett termelési 
tapasztalatok bizonyossá teszik, hogy a növénytermesztésben meg­
oldjuk a cukorrépa-, a dohány-, a zöldségtermelés problémáit, 
továbbá a modern nagyüzemi szarvasmarha íenyész tés, 
termelés hosszabb Időszakot igénybe vevő feladatait.

fm

fi u nk. a

8%ál
'V hH H* /folyt.köv./;

a hús- és tej - m— 17 —

a kormány minderre kidolgozta munkaprogramját, 
'folyt.köv./
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18,folyt./®bkk. 1, /fock jenő;v>'-- II17.folyt./®bkk. i. /fock jenő »•# a szocialista építés törvényeinek általánosított tapaszta­
lataira támaszkodna, sajátosságainknak megfelelő gazdaságirányí­
tási rendszert alkalmazunk ás azt a szükségleteknek megfelelően 
fejlesztjük, a felelős vezető szervek határozottságával és egy­
ben rugalmasságával párosulva ez járulhat hozzá ahhoz, hogy nép­
gazdaságunkban tovább javuljon a tervszerűség, munkánk minden te­
rületen hatékonyabb legyen, a gazdaságirányítási rendszer sajá­
tos eszközeivel elősegít 1 terveink megvalósítását és társadalmi 
hatásai Is kedvezőek.

6mind a,: szinten tovább kell fejlesztenünk tervezői munkánkat. 
kUlo-ősképpen elő kell segíteni a tervező szervek közötti együtt­
működő rí, javítanunk kell a végrehajtás ellenőrzését, a kormányza­
ti munka fontos risze az ágazati irányitó tevékenység sokoldalú 
továbbfejlesztése, amellett, hogy az ágazat irányitól .mk nagyobb 
felelősséget kell vállalniok az összkorsányzati tevékenységért, 
nagyobb aktivitásra van szükség a termelés gazdaságosságának ja­
vításában, a korszerű termelési struktúra kialakításában és fej­
lesztésében, az árképzés Javításában, az áréilenőrzésben,a kül­
kereskedelmi tevékenység összhangjának biztosításában, sokkal 
több segítséget kell nyújtani a vállalatok szervezési munkájának 
Javításához, minden szinten javítani kell az ágazati és funkcio­
nális szervezetek együttműködését.

&

I 1
81 P

Jnnemzetköz 1 gazdasági tevékenységünk szorosan összefügg ha­
zánk fejlődésével, gazdasági életünk alakulásával. gyors ütőm­
ben növekedtek nemzetközi gazdasági kapcsolataink. népgazdaságunk 
fejlődését a nemzetköz 1 munkamegosztásba való széleskörű bekap­
csolódással Is elősegítjük.a .-I,?'

a megkezdtük az előkészületeket az állami tervbizottság létre­
hozására, mely a minisztertanács szerveként dolgozik majd. e bi­
zottság alapvető feladata lesz, hogy Jobban összehangolja a mi­
nisztériumok és az országos hatáskörű szervek tervező munkáját, 
a népgazdasági tervek kidolgozásában, a gazdasági szabályozók 
fejlesztésében, valamint a tervek végrehajtásának ellenőrzésében 
s bizottság javaslatai bizonyosan nagy segítséget adnak a kor­
mányzat számára.

az áruforgalom mintegy kétharmadát a szocialista országokkal, 
ezen belül összes külkereskedelmi forgalmunk több mint egyharma­
dát a szovjetunióval bonyolítjuk le. a szocialista országok közöt­
ti külkereskedelem dinamikus bővüléséhez nagymértékben hozzájá­
rult, hogy az elmúlt években a szocialista gazdasági Integráció 
alapján a vállalatok is egyre aktívabban kezdeményezik a nemzet­
közi együttműködés különböző formáinak alkalmazását.

1 
í:fc

ma*V®-~
3#5*1
m

a szocialista országokkal való kapcsolataink továbbfejleszté­
sének céljait a kgst-országok integrációs programjának soron kö­
vetkező feladatai határozzák meg. különösen fontosnak tartjuk a 
kgst-tagállamok ötéves népgazdaságfejlesztési terveinek egyezte­
tését és a fejlesztés fő területeinek mind jobb összehangolását, 
/folyt.köv,/

miközben folyamatosan dolgozunk távlati népgazdasági tervün­
kön, máris megkezdtük az 1976-től kezdődő ötéves tervünk kimun­
kálását. a kormány még a múlt év őszén úgy határozott, hvgy az 
ötödik ötéves terv két szakaszban készüljön el. az elsőben 
a tervkoncepció, a másodikban pedig a végleges terv kerül ki­
dolgozásra, a kgst keretében történő egyeztetés alapján.
/folyt*köv,/
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%20.folyt./ebkk. 1. /took Jenő * * •
19.folyt./ebkk. 1. /fock jenó

arra törekszünk, hogy Jobban kihasználjuk a nemzetközi gaz- 
müködésében rejlő lehetőségeket, export termé-&z c- ko : i ’ ■nagyobb figyelmet kell fordítanunk a 

elő fejlesztésére, a
dasági szervezetek

gazdasági, műszaki színvonalától, minőségétől függ, meny-
1

lehetőségek jobb kihasznál keink
nyíre tudjuk bővíteni forgalmunkat az elkövetkező években, 
zánknak a világpiacon becsülete, súlya és hitele van. 
törekedni, hogy nemzetközi kötelezettségeinknek továbbra is ma­
radéktalanul tegyünk eleget és ezzel még nagyobb megbecsülést 
vívjunk ki magunknak, tartsuk adott szavunkat, teljesítsük vál-

ha-
arra kellrövidesen sor kerül prágában a kgst soron következő, z7.

küldöttség azzal a szándékkal utazik majd 
mind tevékenyebben járuljon hozzá az In-

:
ülésszakára, a magyar 
e tanácskozásra, hogy 
tegrációs program

finnországgal megkezdett tárgyalások, valamint más erszá- 
go érdeklődése bizonyltja, hogy növekszik a kgst-nek, mint szer­
vezetnek súlya, szerepe és jelentősége a nemzetközi gazdasági

Btovábbi végrehajtásához, kuba belépése a kgst-
tatásainkat.be a

m

p i i ■tisztelt képviselő elvtársak!

politikánk, gazdaságpolitikánk alaptétele, hogy gazdálkodá­
sunk eredményességével egyidejűleg emelkedjék népünk életszínvo­
nala. gazdasági épitőmunkánk célja és értelme, hogy a lakosság 
szükségleteit egyre jobban elégítsük ki, szabad, boldog életet, 
jó munka- és életkörülményeket biztosítsunk a szocializmust épí­
tő ember számára.

,8íW
életben.m az elmúlt években a nem szocialista országokkal ""olytai-ott 
külkereskedelemben is jelentős eredményeket értünk el. a forga­
lom számottevően bővült, fejlődtek kooperációs kapcsolataink, a 
tőkésországok nemzetközi pénzügyi válságának hatásai alapjában 
véve közvetlenül nem érintenek bennünket, de figyelemmel kell 
lenni az események alakulására, az államközi kapcsolatok javulá-

*
-' *•

h ■m
az ötéves terv első két évében az átlagkeresetek 9.4 száza­

lékkal nőttek, a lakosság egy főre jutó reálbére 4.3 százalék­
kal, reáljövedelme pedig 8 százalékkal nőtt. a fogyasztói árszín­
vonal tervezett 3.6 százalékos növekedése ellenére 1973-ban a 
lakosság egy főre Jutó reál jövedelme 4.5-5 százalékkal, az egy 
keresőre jutó reálbér pedig 2-2.5 százalékkal növekszik 1972- 
höz viszonyítva.

sát azonban gátolja a diszkriminációs politika, amely az egyes 
tőkés országok és országcsoportok részéről még mindig megnyil- 

különböző társadalmi rendszerek békés egymás mellett
0$5 " -

vánul. ez a
élésének és együttműködésének akadálya, a kölcsönös előnyöknek 
és érdekeknek megfelelően tovább növeljük gazdasági kapcsolataín-

ebi ■13 X:"x-IE
kát a fejlődő országokkal.

kanegyedik ötéves terv előttünk álló időszakában a nemzet- 
gazdasági kapcsolatok további nagyarányú bővülésével számo-
a11 /folyt.köv./ S3közi 

lünk.
/folyt.köv./
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21.folyt./ebkk. 1. /fock jenő parlament

%

m/fock jenőbkk. 1.az önhibájukon kívül hátrányos helyzetbe került ágazatok 
és vállalatok bérfeszültségeinek feloldására kormányunk intéz­
kedéseket tett. két esztendő alatt több mint egymilliárd forin­
tot fordítottunk e célra, ez jelentősen enyhítette azt az elté­
rést, amely elsősorban az ipari nagyvállalatok hátrányára volt 
tapasztalható, a költségvetési szervek dolgozói közül emeltük 
az egészségügyi, oktatási, igazságügyi dolgozók, egyes kulturá­
lis intézmények alkalmazottainak fizetését.

22.folyt./e x
//to#8az intézkedés pénzügyi kereteinek elosztásánál előnyben 

a nőket nagyobb arányban foglalkoztató iparágak és 
vállalatok, a nehéz és kedvezőtlen körülmények között dolgozók, 
valam.-.n t azok a területek, amelyeken nagyobb arányban dolgoz­
nak több műszakos, vagy folytonos munkarendben. a bér- ás szo­
ciálpolitikai intézkedések hatására csökken az alacsony jöve­
delmi színvonalon élő családok száma.
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m
a negyedik ötéves tervben számításba vett szociálpolitikai 

intézkedések közül sor került a három- és többgyermekes családok 
családi pótlékának emelésére, ebben az évben az állami költség­
vetésből gondoskodtunk a kórházak, a szociális otthonok, az ok­
tatási és gyermekintézmények étkezési normáinak felemeléséről.

a bérezési rendszer rugalmasabbá tétele érdekében az idén 
is több intézkedést léptettünk életbe. a szénbányászatban és 
a villamosenergia-lcarban a sajátosságokat jobban figyelembe vé­
ve, megszüntettük, hogy a bérek közvetlenül a nyereség alakulá­
sától függjenek. néhány vállalatnál ás szövetkezetnél a bérezé­
si rendszerünk fejlesztésének kísérleteként bértömeggazdálko­
dást vezettünk be. elősegítjük, hegy azok a vállalatok, amelyek 
az üzem- és munkaszervezés segítségével létszámtartálékaíkat 
feltárják és átcsoportosítják, anyagilag is érezzék annak elő­
nyeit.

::1 ..
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részben a reálbérek növekedésének meggyorsítására, részben 
a bérarányok indokolt változtatása céljából határozta el a párt 
és a kormány az ipari és építőipari munkások március 1-én élet- 
belépett központi béremelését, az intézkedés több mint egymil­
lió 300 ezer dolgozóra terjed ki, s 1973-ban tiz hónap alatt 
mintegy 2,3 milliárd forinttal növeli a munkások jövedelmét.

Eh ■

:
. m

s
m az illetékes állami szervek a szakszervezetek országos ta­

nácsával együttműködve a bértarifa-rendszer kiegészítéseként ki­
dolgozzák a szakmai bérek országos táblázatát. ennek az tesz a 
feladata, hogy az eddigieknél jobban irányítsa és befolyásolja 
a vállalatok bérezési gyakorlatát, elősegítse, hogy az azonos 
munkát végző munkások azonos skálájú alapbért kapjanak a népgaz­
daság valamennyi ágazatában és szektorában,
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ír a negyedik ötéves terv Időszakában folytatjuk a munkaidő 

4v talános csökkentését.
/folyt.köv./
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& a nyugdíjasok helyzetét javította és egyben munkaerőgondja- 
ink enyhítését szolgálta a munkában maradásra ösztönző nyugdíj­
rendszer 1972. januárjától történt bevezetése, valamint a nyug­
díj melletti munkavállalás Időtartamának bővítése, a korábbi 
nyugdíjtörvény alapján megállapított nyugdijak színvonala jelen­
tősen elmarad a jelenleg megállapított nyugdijak összegétől, ar­
ra törekszünk, hogy a különböző időpontban nyugatomba vonultak 
nyugdija közötti különbség mérséklődjék, az ötéves tervidőszak 
hátralévő részében a régi nyugdijak emelésével együtt felemeljük 
a saját jogú ás özvegyi nyugdíj együttes összegét, valamint a há­
zastársi pótlék felső határát.
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az elmúlt két évben emelkedett a pénzbeli és természetbeni 
társadalmi juttatások összege is. e juttatások a dolgozók évi 
jövedelmének mintegy 24 százalékát jelentik, költségvetésünk 
lentős hányadát fordítjuk évente az egészségügyi, oktatási, kul­
turális szolgáltatások biztosítására, az üdültetésre.I

1 népgazdasági tervünk fontos célkitűzése 
tásának biztosítása.

a lakosság áruellá-
a negyedik ötéves tervidőszakot megelőzően 

a fogyasztási cikkek viszonylag széles körében 
hiányosságok.

Xm

i voltak ellátási

/folyt.köv./
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két évben nagymértékben javult a helyzet, a bel- 
közületek keresletét nagyobb ellá-az elmúlt

kereskedelem a lakosság és a 
tásl zavarok nélkül kielégítette, a fogyasztási cikkekből bősé-

vásárlók rendelkezésére. s
II

ges választék áll a

gazdasági életünk fejlesztésében különleges szerepet tölt 
árrendszer, fontos szabályozója mind a termelésnek, mind 1be az

a fogyasztás alakításának, az a kérdés a közvélemény érdeklődé­
sének homlokterében áll, ezért politikai hatása is jelentős, az 
árpolitika megmagyarázása, árrendszerünk széleskörű megértése mm

p •

'WM
folyamatos feladat.

termelői árrendszerünk jelenlegi fogyatékossága főképpen 
elvonások és támogatások révén elfedi a termelés gaz-

hatékonyabban dolgozó vál-

a
■az, hogy az

daságosságában lévő különbségeket, a 
lelátok emiatt nem jutnak munkájuk minőségével arányos jövede­
lemtöbblethez. ugyanakkor a kevésbé gazdaságosan dolgozó üzemek­
ben is lehet látszólag nyereséggel gazdálkodni, ezért termelői

*

:árrendszerünket tovább kell fejleszteni.

az utóbbi időben a kelleténél kevesebb sző esik az önköltség 
csökkentéséről, pedig a jövedelmező, a gazdaságos termelésnek, az 
árak csökkenthetőségének ez változatlanul egyik fontos eleme, 
gazdasági vezetőknek sokkal nagyobb figyelmet kelt forditaniok 
erre. az árstabilitás biztosítására és a szigorúbb áréilenőrzésre 
a kormány széleskörű intézkedési tervet dolgozott ki# ennek egy 
része az Indokolatlan áremelések megelőzését hivatott biztosíta­
ni. Így például bevezettük a megrendelőket és a szátlitókag egy­
aránt kötelező szerződéses termelői árak alkalmazását, kiterjesz­
tettük az árváltozások bejelentési kötelezettségét* az árellenőr­
ző a szál esiiósö és szigorítása minden gazdálkodó szerv feladata, 
/folyt,köv./
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1972. második felében a tervező és szervező intézetekben, beru­
házó vállalatoknál és ipari kutatóintézeteknél vezettük be 
csökkentett munkaidőt, 1973. junlus elsejével sor kerül az ál­
lamigazgatásban dolgozók munkaidő-csökkentésére is. a kormány 
még ez évben kidolgozza és jóváhagyja a további területeken tör­
ténő munkaidőcsökkentés alapelveit, feltételeit és ütemezését.
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26.folyt./-abkk.1./ fock )enő

É
arra kell törekednünk, hogy a tervezett fogyasztót árszínvonalat

emelkedés azt semmiképpen ne haladja 
szükséges ártámogatás céljára a költségvetésben

tartalékot csak rendkívüli gondossággal és

-• a kormányzat, az országos anyag és árhlvatal köteles a 
minisztériumi és tanácsi árhatóságok munkáját jobban összehan­
golni, a visszaélések , az Indokolatlan áremelések megakadá­
lyozására tett intézkedéseket ellenőrizni. szükséges azokban az
üzemekben is korszerű kalkulációs módszereket kialakítani, ahol
ezt eddig elhanyagolták, vagy,nép követelték meg. 
lenőrzése, az
nélkül lehetetlen. a termelői árakkal kapcsolatban igen fontos 
feladat, melyet rövid időn belül el kell végezni, hogy a tisz­
tességtelen haszon lényegét pontosan meghatározva, értelmezé­
sét egyértelművé tegyük.

fm
■ mindenképpen megtartsuk, az 

meg. az ehhez 
tartalékot képeztünk, a 
körültekintéssel Lehet felhasználni.

m
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a termelői árak ella
égetett szeszesitalok és a dohányféleségek- Ev januárban felemeltük az 

fogyasztói árát. a tej- és tejtermékek fogyasztói áremelésével egy-
többletkiadások részbeni ellentételezéséül növeltük a nyug

a családi pótlékok, gyermekgondozási segély ás az ösztön­
ruházat 1 termé-

indokolatlan áré#lés elhárítása és meggátlása e-
ÍB

- ír idejüleg a •;
ar/'***& dijak,

dijak összegét, március 1-tól csökkentettük egyes
idén további árcsökkentésre kerül sor olyan ter- 

, amelyekből megfelelő árualapot tudunk biztosítani. 
Lakosság széles körét érintő életszlnvonal-politlkánk- 

álló intézkedésekre, mint például a hús áreme-

kék árát. még az 
mékf a j tikból 
nagyobb és a 
kai összhangban
lésére, ennek ellentételezéséül az Iparcikkek, elsősorban a tentil- 
áruk tömegét átfogó árleszállításra csak a következő ötéves tervben

5 -
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a lakosságot , Mint fogyasztót, természetesen elsősorban a 

fogyasztói ár*k alakulása érdekli, a lakosság egyben termelő
•illőségében érdekelt a termelői 

adott üzemben, például emel­

ni

is a mi rendszerünkben. ebben a
árak alakulásában is. azt, hogy az 
kednek a termelői árak, könnyen megérti az ott dolgozó ember

-árak emelkedésé-i kerülhet sor.és másoknak is meg tudja magyarázni a nyersanyag
nekik bedolgozó, velük kooperáló üzemek áremelésével,a

árak alakulásival, élénken, sőt sokszor nagyon élesen
fogyasztói árak és azok színvonala

I :a vei, a
világpiaci v 
reagálnak azonban arra,ha a 
emelkedik, pedig a i

elmondottuk, de újra megismétlem: végső soron 
értékarányos fogyasztói árrendszert alakítsunk ki. 

milliárd forintot fordítunk költségvetés-

i 1967 óta sokszor
az a célunk, hogyhl

if jelenleg évente közel 20 
bői ártámogatásra, hozzávetőleg ugyanennyi a költségvetési több­

átlagosnál nagyobb forgalmi adón keresztül a ruhá-
és más ipari termékeknél. hat évvel ezelőtt azt 
rendezésére két-három ötéves tervidőszak szük-

kettő egymással szorosan összefügg.

I :
a fogyasztói árszínvonal 1966-72 között, négy év alatt 7.6

múlt évben 3 százalékkal , ez évben 3.6 szá-
letbevétei, az 
zati cikkek zöménélszázalékkal nőtt, a

Zalákkal, tehát nagyobb mértékben, mint az előző négy évben, 
árak egyébként - sóját munkánk hiányosságai mellett - alapvető- 

világpiaci ára^közismerten gyors emelkedése következtében

Avallottuk, hogy ennek 
séges, most ugyanazt mondjuk, nehezebbnek mutatkozik a végrehajtás,::xp

L-:":I
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az

mint gondoltuk. I #ti

teen a
növekszenek gyorsabban, mint az előző években. áraink a külső pia­
cok áremelkedését az Import révén - központi intézkedések hatásá­
ra csak késleltettem és erősen korlátozottan - de bizonyos mértékig 
követték, ez a következőkben sem lehet másképp.számolni kell 
azzal, hogy a tőkés importból származó, nem alapvető fogyasztá­
si cikkek áremelkedése a belföldi fogyasztói árakban is kife­
jezésre juthat és ez a szocialista külkereskedelmi árak esetenkén­
ti emelkedésénél néha szintén elkerülhetetlen.
/folyt.köv./

lakosság életkörülményeit befolyásoló ténye-
lakáshelyzet alakulásával kivá-

a továbbiakban a
zők közül az egyik legfontosabbal, a

ismeretes, hogy a párt és a kormány 1960-ban
tervet dolgozott ki, amely 1975-ig egymil­liók foglalkozni.

15 éves lakásfejlesztési 
lió Lakás felépítését tűzte ki célul. 1•v.m

ipi$
3

/folyt.köv./
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27.folyt./ebkk. 1. /fock Jenó■ .. •
az elmúlt két évben sokat fejlődött hazánkban a közlekedés, el­
sősorban a tömegközlekedés, a vasútvonalakon nőtt a villamos és 
a diesel-vontatás aránya, korszerűsödött a közúti hálózat, sokat 
foglalkoztunk a főváros tömegközlekedési gondjainak enyhítésével, 
ezt segítette megoldani a kelet-nyugati metróvonal építésének 
befejezése és a forgalom megindítása a vonal teljes hosszán, meg­
gyorsítottuk az észak-déli metróvonal építését, 1976 végéig üzem­
be helyezzük a nagyvárad-tér - deák-térí szakaszt, természetesen 
más tömegkozlekedesí eszközök fejlesztésére is nagy gondot fordí­
tunk.

I lakásépítési terveinket teljesítettük. . családi hátak ápltáss 
gyorsabban növekszik, mint eredetileg számítottuk, viszont az ál­
lna! telepszerű lakások ápltáss náml kásással fut fel a tervezett 

eddig eltelt 12 áv alatt 774 000 lakdat ápltat- 
két évben mintegy 165 000-ret. a még hl-

hátralévő három év alatt mogva-

Hi

- ^ v.,
É

színvonalra, az 
tüt*, ebből az utóbbi 
ányzó 226 000 lakás felépítése a

1

Il4 Alósitható. ;
i az elmúlt évek jelentős erőfeszítései ellenére a lakáshiány 

- különösön a fővárosban és néhány kiemelt városban - még mindig 
társadalmunk legégetőbb problémái közé tartozik, az 1971-ben 
végrehajtott lakásreform igazságosabbá tette a Lakáselosztást.ki­
egyenlítettebbé a lakással kapcsolatos teherviselést, kedvezőbb 
feltételeket teremtett a lakásépítés növeléséhez, a lakások kar-

- #5

H
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i . rátérve az egészségügy helyzetére, engedjék meg, hogy idéz- 
az 1972 áprilisában megalkotott egészségügyi törvényt, mely 

kimondja: az egészségügy állami feladat, s egyben az egész társa­
dalom Ugye. ennek alapján gyakorlatilag az ország egész lakossá­
ga betegségi biztosításban és ingyenes orvosi ellátásban részesül. 
a legutóbbi hónapokban népünk egészségvédelme érdekében megvizs­
gáltuk a népélelmezés helyzetét és meghatároztuk a tennivalókat, 
elemeztük az iskolaegészségiigy, az iskolás fiatalok testi-szelle­
mi fejlődésének helyzetét.

zem!

XEl bantartásához.

lm munkáacsaládok lakásigényének kloUgítósáre különösen mgy
összhangban az eddiginél következete- 

követolmény, hogy a lakásépítési 
állami támogatás - elsősorban a

nagyvárosok és munkáslak— 
sát segítsék, az 1975-

térvényben lévő uj rendelkezések a jövedelmi áa szoclálle vi­
szonyokkal arányos, társadalmilag Igazságosabb teherviselést teái­
nak lehetővé, kedvezőbben állapítják meg a kamat áa kölcsön vlaz- 

szafizetésének feltételeit.

m a xx :
figyelmet fordítunk, ezzel 
sebben érvényesül az a fontos 
kedvezmények - különösképpen az

bérből és fizetésből élők, a

2x 3 . - X•a!, m
munkások, a

V,. a felnövekvő nemzedék, a szocialista magyarország jövendő 
lakossága iránti mélységes felelősségtől áthatva biztosítanunk 
kell, hogy a népszaporulat kedvezőbben alakuljon, a korábban meg­
hozott intézkedéseink hatására 1967-től kezdődően valamelyest 
emelkedett is a népszaporulat, de ez a folyamat megállt és az el­
múlt évben 14.7 ezrelék volt a születési arányszám. sokan, 
helyről, több vonatkozásban Indokoltan felhívják a figyelmünket 
arra, hogy ez az arány még mindig nem megfelelő, nemzetközi ösz- 
szehasonlitásban is kedvezőtlen.
/folyt.köv./
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sokis egyik gondja, hogyan Jut el leggyorsabban
vagy

a lakosságnak az
kulturált körülmények között a munkahelyére,és lehetőleg 

bármilyen más uticélJához.
MM
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örvendetes, hogy a tervezettet jelentősen meghaladó mérték­
ben növekszik az óvodai férőhelyek száma, sok esetben a költség- 
vetés felemelése, a társadalmi összefogás, az Üzemek segítsége 
révén, ezt a folyamatot még erősíteni szükséges, és emellett 
ugyanígy kell eljárni a bölcsődei férőhelyek számának növelésé­
ben. ezek Összessége azt Jelenti, hogy kedvezőbb életfeltétele­
ket kívánunk biztosítani azok számára, akik a gyermekeket világ­
ra hozzák, gondozzák és nevelik, de ez nemcsak anyagi kérdés, 
ezen túlmenően szemlélet-változásra ás más intézkedésekre is szük­
ség van. mindent meg kell tennünk annak érdekében, hogy a nők 
egészségét sokkal jobban védjük, s biztosítsuk, hogy az uj nem­
zedék erős és egészséges legyen.

gyors ütemben nő a nyugdíjasok száma, 1960-ban az összlakos­
ság 6.4 százaléka, 1972-ben pedig 14.8 százaléka volt nyugdíjas, 
a lakosság elöregedésének jele, hogy a nyugdíjasok száma megköze­
líti az ipari munkások teljes létszámát, hosszabb távon mind keve­
sebben lépnek a munkaképes korú nemzedék sorába, csökken az anya 
tiszteletreméltó szerepére, az egészséges, uj élet világra hozásá­
ra képes nők száma és aránya, demográfusaink szerint, ha a jelen­
legi népszaporodás változatlan marad, 20-30 év múlva társadalmunk­
nak már nemcsak a kor-összetétele módosul erőteljesen, hanem a la­
kosság létszáma is csökken.
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*I . HH k■® a tudatos családtervezést továbbra is népesedéspolitikánk 

alapjának tekintjük, nem akarunk olyan 
ni, amilyenek korábban érvényben volta 
a nők szabadon választhassanak, akarnak-e, illetve hány gyermeket 
akarnak. tudjuk, hogy a közszellemen és a közfelfogáson is változ­
tatni kell. a szocialista társadalom minden téren azoknak ad 
előnyt, megbecsülést, akik a társadalom jövőjének alakításáért 
felelősséget éreznek, és annak érdekében gondokat is vállalnak ma­
gukra. ezt az elvet következetesen és határozottan mindent mege­
lőzve érvényesíteni kell a népesedéspolitika kérdéseiben is. nem 
szabad eltűrnünk, hogy hátrányos helyzetbe kerüljenek a szülő nők 
és a gyermekgondozási segélyt igénybe vevő asszonyok. ehhez az 
Üzemi párt- és szakszervezetek segítségét kérjük, emellett azon­
ban egy sor kormányzati intézkedésre is szükség van. fel kell 
emelni a kétgyermekes szülők családi pótlékát, növelni kell dif­
ferenciáltan a gyermekgondozási segélyt, lehetőleg már a jövő 
esztendőben.
/folyt,kőv./

a bevezet- a tudomány és az orvosi gyakorlat egyaránt megállapította,a 
terhesség többszöri erőszakos megszakítása nemcsak a nők egész­
ségét veszélyezteti, hanem rendkívül károsan befolyásolja a ké­
sőbb születő gyermekek fejlődését is. nekünk kötelességünk, hogy 
védjük az anyákat, biztosítsuk a nép, a nemzet holnapját, az uj 
nemzedék Jövőjét, az egészségügyi szervek és az érintett csalá­
dok részéről is fokozott felelősséggel kell eljárni olyankor, 
amikor a nők szivük alatt uj életet hordoznak.

' r •
ESSS$ See

%&

1-a
. .X tisztelt országgyűlés! 1
x:‘V az államélet fejlesztését szolgálja a két éve hatályba lé­

pett tanácstörvény, a törvény végrehajtásának tapasztalatait a 
minisztertanács nemrégiben megtárgyalva megállapította, hogy a 
törvény bevált, erősödött a tanácsok népképviseleti Jellege, te­
vékenységük aktívabb lett.
/folyt.köv./
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w
örvendetes, hogy a tervezettet jelentősen meghaladó mérték­

ben növekszik az óvodai férőhelyek száma, sok esetben a költség- 
vetés felemelése, a társadalmi összefogás, az üzemek segítsége 
révén, ezt a folyamatot még erősíteni szükséges, és emellett 
ugyanígy kell eljárni a bölcsődei férőhelyek számának növelésé­
ben. ezek összessége azt jelenti, hogy kedvezőbb életfeltétele­
ket kívánunk biztosítani azok számára, akik a gyermekeket világ­
ra hozzák, gondozzák és nevelik, de ez nemcsak anyagi kérdés, 
ezen túlmenően szemlélet-változásra és más intézkedésekre is szük­
ség van. mindent meg kell tennünk annak érdekében, hogy a nők 
egészségét sokkal jobban védjük, s biztosítsuk, hogy az uj nem­
zedék erős és egészséges legyen.

i
a
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/

a tudomány és az orvosi gyakorlat egyaránt megállapította,a 
terhesség többszöri erőszakos megszakítása nemcsak a nők egész­
ségét veszélyezteti, hanem rendkívül károsan befolyásolja a ké­
sőbb születő gyermekek fejlődését is. nekünk kötelességünk, hogy 
védjük az anyákat, biztosítsuk a nép, a nemzet holnapját, az uj 
nemzedék jövőjét, az egészségügyi szervek és az érintett csalá­
dok részéről is fokozott felelősséggel kell eljárni olyankor, 
amikor a nők szivük alatt uj életet hordoznak.

5*is
fl

tisztelt országgyűlés!

az államélet fejlesztését szolgálja a két éve hatályba Lé­
pett tanácstörvény, a törvény végrehajtásának tapasztalatait a 
minisztertanács nemrégiben megtárgyalva megállapította, hogy a 
törvény bevált, erősödött a tanácsok népképviseleti Jellege, te­
vékenységük aktívabb lett.
/folyt.köv./
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29.folyt./ebkk. 1. /fock Jenő*/iI gyors ütemben nő a nyugdíjasok száma, 1960-ban az összlakos­
ság 6.4 százaléka, 1972-ben pedig 14.8 százaléka volt nyugdíjas, 
a lakosság elöregedésének jele, hogy a nyugdíjasok száma megköze­
líti az ipari munkások teljes létszámát, hosszabb távon mind keve­
sebben lépnek a munkaképes korú nemzedék sorába, csökken az anya 
tiszteletreméltó szerepére, az egészséges, uj élet világra hozásá­
ra képes nők száma és aránya, demográfusaink szerint, ha a jelen­
legi népszaporodás változatlan marad, 20-30 év múlva társadalmunk­
nak már nemcsak a kor-összetétele módosul erőteljesen, hanem a la­
kosság létszáma is csökken.
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II a tudatos családtervezést továbbra is népesedéspolitikánk 
alapjának tekintjük, nem akarunk olyan aai^&^gorltásokat 
ni, amilyenek korábban érvényben voltaf%kÍ%^az elvet valljuk,hogy 

a nők szabadon választhassanak, akarnak-e, illetve hány gyermeket 
akarnak. tudjuk, hogy a közszellemen és a közfelfogáson is változ­
tatni kell. a szocialista társadalom minden téren azoknak ad 
előnyt, megbecsülést, akik a társadalom jövőjének alakításáért 
felelősséget éreznek, és annak érdekében gondokat is vállalnak ma­
gukra. ezt az elvet következetesen és határozottan mindent mege­
lőzve érvényesíteni kell a népesedéspolitika kérdéseiben is. nem 
szabad eltűrnünk, hogy hátrányos helyzetbe kerüljenek a szülő nők 
és a gyermekgondozási segélyt igénybe vevő asszonyok, ehhez az 
üzemi párt- és szakszervezetek segítségét kérjük, emellett azon­
ban egy sor kormányzati intézkedésre is szükség van. fel kell 
emelni a kétgyermekes szülők családi pótlékát, növelni kell dif­
ferenciáltan a gyermekgondozási segélyt, lehetőleg már a jövő 
esztendőben.
/folyt.köv./
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:
% 32.folyt./e1 okk. 1. /fock Jenő # a anítt a tanácstestületek elhatározó ás ellenórzó szerepe, jól kép­

viselik a lakosság érdekelt, hatékonyabbá vált együttműködésük a 
ne® tanácsi szervekkel, ez különösen a lakás és a gyermekintézmé­
nyek, a kommunális létesítmények fejlesztésénél volt eredményes, 
növekedett a tanácstagok felelősségérzete

1
ezek mellett a figyelmet elsősorban a helyi tennivalókra célsze­
rű irányítani.

ÖL6If
'v

hosszú idő után első Ízben válik el az országgyűlési képvi­
selők és a tanácstagok választása, a választások időbeni elkülö­
nítésétől
nácsválasztások jelentőségét, a képviselőválasztások során pedig 
fokozottabb hangsúlyt kapnak majd az országos kérdések.

is. m«a törvény egyik célkitűzése az államigazgatás tökéletesíté­
se es a szocialista jellegének erősítése, ezt fejezte ki a mun­
kamegosztás átalakítása az államigazgatási szervezeten belül, lé­
nyegében befejeződött a tanácsi feladat- és hatáskörök felülvizs­
gálata. eddigi tapasztalataink kedvezőek, a most működő, 1971 ta­
vaszán megválasztott tanácsok megbízatása néhány hét múlva tejár, 
a népköztársaság elnöki tanácsa április 15-re tűzte ki a tanács­
tagok általános választását, a választás mindig jelentős belpoli­
tikai esemény, amely valójában országos méretekben 
szélgetés a lakossággal, jó alkalom

többek között - azt várjuk, hogy növeli a helyi ta-

B F

1 in ■rV-

választási rendszerűnk alapelvei megfelelőek, a választáso­
kat a választójogi törvény kipróbált elvei alapján szervezzük, a 
választás hozzájárul a szocialista demokrácia szélesítéséhez, fo­
kozott lehetőséget biztosit a lakosságnak a közügyekben való ak­
tív részvételhez. a szocialista demokrácia szélesítése, a vita 
szabadsága, a jelöltek kiválasztásának demokratizmusa Járjon 
együtt a hatékonyabb tanácsi munkával, a rend és állami fegyelem 
megszilárdításával, a közösen kimunkált és meghatározott felada­
tok következetes végrehajtásával, 

tisztelt országgyűlés!
a nemzetközi életben az elmúlt hónapokban tovább erősödtek 

az enyhülés irányába mutató tendenciák, sokasodnak a politikai, 
gazdasági és kulturális kapcsolatok szálai a szocialista és a 
kapitalista országok között, tovább szélesedett kétoldalú együtt­
működésük .

VSS Síi1 í- 
% "folytatott be- 

ez politikánk, a közvetlen és 
a távolabb 1 célkitűzéseink, lehetőségeink ismertetésére,
kor az ország népe véleményének, javaslatainak megismerésére is. 
a választást előkészítő politikai munkában

38a1 ugyanak-

van miről beszélnünk.
eredménye-

mmIsmertessük magabiztosan az elmúlt két év során elért 
lnket, amelyekre valamennyien büszkék lehetünk.

■I-I közeledik a nagyüzemek államosításának 
dulója, amely jó alkalom

negyedszázados évfor- 
arra, hogy végglndoljuk a munkásosztály 

vezetésével elért gazdasági, társadalmi eredményeinket. méltas­
suk a párt x. kongresszusának határozatai, a központi bizottság 
novemberi állásfoglalása, a negyedik ötéves terv, 
re szóló népgazdasági és tanácsi tervek végrehajtását, továbbá 
a tanácstörvény megvalósítását.
/folyt.köv./

te 1m
a kedvező nemzetközi fejlődésben alapvető szerepük van a 

szocialista országoknak, a félévszázaddal ezelőtt megalakult szov­
jetunió eredményesen valósítja meg azt a békeprogramot, amelyet 
kommunista pártja hirdetett meg 24. kongresszusán.
/folyt.köv./
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33.folyt./ebkk. 1. /fock jenő • • f

a szovjetunió és a többi szocialista ország erőteljes fellé­
pése, nagy aktivitása a nemzetközi küzdőtéren egyre Inkább érez­
teti hatását európában és földünk más térségeiben.

AJ a kapitalista világ befolyásos hatalmainak vezetői egyre In­
kább kénytelenek felismerni, hogy a régi módszerekkel, hideghábo­
rúval, erőpolitikával semmire sem mehetnek, el kelt Ismerniük,hogy 
a szocialista országokkal csak az egyenjogúság alapján tárgyalhat­
nak, s te kell tenniük arról, hogy fenyegetéssel vagy erőszakkal 
kísérletezzenek.

fej
- ■ m

- g

a szocialista világ, a haladó emberiség sikerei még nagyobbak 
lehetnének, ha a szocialista országok egységesen lépnének fel, ha 
minden szocialista ország vezetői azt keresnék, ami összeköt ben­
nünket az Imperializmus elleni harcban, sajnáljuk, hogy a kínai ve­
zetők mindmáig nem szívlelték meg az utóbbi évtized e nagyon fon­
tos tanulságát.

I11m
a magyar népköztársaság kormánya lehetőségeihez képest tovább­

ra Is tevékenyen részt vesz a nemzetközi problémák megoldásáért, 
a termonukleáris világháború elhárításáért folyó harcban.

maga=8
- !

az országgyűlés decemberi ülésszaka óta a legjelentősebb nem­
zetközi esemény a vietnami fegyverszüneti megállapodás aláírása 
volt. a vietnami nép sok éven át tartó hősies erőfeszítései, mér­
hetetlen áldozatai meghiúsították a világ legerősebb Imperialista 
országának agresszív céljait, az egész világ előtt bebizonyoso­
dott, hogy egy kis nép Is sikerrel szállhat szembe a Legerősebb 
Imperialista hatalommal, ha Igazságos célok, a szocializmus, a ha­
ladás eszméje vezérli.
/folyt.köv./
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bkk. 1. /fock jenő 34.folyt./e

a vietnami nép győzelméhez nagyban hozzájárult az, hogy egy pil­
lanatig sem állt egyedül; támogatták a szocialista országok, az 
egész haladó emberiség. t8if

il
a vietnami fegyverszüneti megállapodás aláírása után fellé­

legzett a világ, ámde a fegyverszünet még nem tartós béke. egyet­
len percre sem szabad megfeledkezni arról, hogy a salgonl vezetők 
csak vonakodva Írták alá a fegyverszüneti megállapodást s csapa­
taik azt ma is megsértik. kemény, következetes harcra van szükség 
ahhoz, hogy a megállapodásban foglaltak megvalósuljanak, a 12 or­
szág külügyminisztereinek párizsi értekezlete - mint ismeretes - 
az ensz főtitkárának jelenlétében eredménnyel zárult, az elfoga­
dott dokumentum nagy szerepet játszik majd abban, hogy a vietnami 
fegyverszünet tartós békévé váljon, ennek azonban az a feltétele, 
hogy a békeszerető erők határozottan visszautasítsanak minden 
olyan kísérletet, amely az elért megállapodások végrehajtásának 
elodázására, kijátszására irányul.

M :

m | ! :]
I

a magyar nép kezdettől fogva testvéri szolidaritást vállalt 
a vietnami nép önfeláldozó harcával, odaadóan támogatta ezt a küz­
delmet, mert abból indult ki, hogy Vietnam földjén az egyetemes 
emberi haladás ügyéért, Így a magyar nép ügyéért Is folyt a küz­
delem. ezt tesszük a jövőben Is. a magyar népköztársaság eleget 
téve a felkérésnek, tagságot vállalt a nemzetközi ellenőrző és 
felügyelő bizottságban; mély meggyőződése, hogy ezzel a vietnami 
népnek, a békének tesz szolgálatot.

m

I
##

a vietnami fegyverszünet létrejöttével napirendre került a 
másik két indokínai ország, Laosz s kambodzsa helyzetének rende­
zése.
/folyt.köv./
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36. folyt./ebkk. 1. /fock Jenő

a megközelítésben népünk és szövetségeseink népeinek, e térség 
biztonságának érdekeiből indulunk ki. éppen ezért mi csak olyan 
megállapodást fogadhatunk el, amely az egyenlő biztonság elvén 
alapszik, következésképpen nem érthetünk egyet néhány nyugat­
európai ország olyan elképzelésével, ami egyoldalú előnyöket
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biztosítana a nato-nak.
-

sajnos nem számolhatok be előrehaladásról a közel-keleti 
feszültséget illetően, az erőfeszítések ellenére sem sikerült 
még kiküszöbölni az izraeli agresszió következményeit, sőt az 
izraeli szoldateszka újabb és újabb agresszív tettekkel hívja 
fel magára a figyelmet, az agresszió tűzfészkét már régen ki le­
hetett volna oltani, ha az egyesült államok megvonta volna tá­
mogatását Izraeltől, úgy látszik azonban, hogy egyes imperialis­
ta vezető körök még most sem adták fel a közel-keleti országok 
haladó rendszereinek megdöntésére szőtt elképzeléseiket, és to­
vábbra is segítséget adnak az elfoglalt arab területek, vagy 
legalább is azok stratégiai és gazdasági tekintetben értékes ré­
szelnek bekebelezéséhez, ennek ellenére reméljük, hogy a sok­
irányú nemzetközi erőfeszítések végül is sikerre vezetnek, s a 
közel-keleti problémát békés utón rendezni lehet.

: ’•:-j
, i1
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:

j
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a magyar népköztársaság népének rokonszenve mindig is a meg­
támadott arab népek oldalán állt. hazánk aktívan részt 
szovjetunió és más szocialista országok erőfeszítéseiben, 
lyek az izraeli agresszorok visszaszorítását célozzák, továbbra 
is az a véleményünk, hogy Izraelnek maradéktalanul végre kell 
hajtania a biztonsági tanács 1967 novemberi határozatát,
/folyt.köv./
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megnyugvással vettük tudomásul, hogy létrejött a fegyverszünet 
laoszban. reméljük, hogy hamarosan sor kerül a kambodzsai problé­
ma megoldására is. az enyhülés folyamata európában tovább folyta­
tódik. az európai biztonsági értekezlet 1972. november 22-én meg­
kezdődött előkészítő tanácskozásának decemberi szakaszában sike­
rült tisztázni a tanácskozás szervezeti kérdéseit, a januári-feb­
ruári ülésszakon benyújtásra kerültek a biztonsági értekezlet na­
pirendjével kapcsolatos indítványok, jelenleg a napirendi javas­
latok egyeztetése folyik, majd pedig sorra kerülnek más megoldás­
ra váró problémák is.

- M

-m
m

a magyar népköztársaság kormányának képviselői aktívan közre­
működnek a tanácskozás munkájában, reméljük, hogy hamarosan meg­
születik a megáilépodás a biztonsági értekezlet ez év nyarán tör­
ténő összehívásáról, az északatlanti szövetség néhány állama ke­
vés lelkesedést mutat az európai biztonsági értekezlet mielőbbi 
összehívása iránt, egyes nyugati hatalmak félnek az európai enyhü­
léstől, s taktikájukat a halogatás jellemzi, ezzel számukra elő­
nyös megállapodást szeretnének elérni a bécsben megkezdődött had­
erőcsökkentéssel kapcsolatos tárgyalásokon.

'

■vm

m
a haderőcsökkentésről jelenleg folyó tanácskozásnak az a cél­

ja, hogy tisztázza a később megindítandó érdemi tárgyalások né­
hány kérdését; megállapítsa a résztvevő országok körét ás státu­
szát, valamint kidolgozza a tárgyalások napirendjét és ügyrendjét, 
a haderőcsökkentés - mint minden, ami a leszerelés problémakörébe 
vág - nem oldható meg könnyen, ez magyarázza a viszonylag lassú 
előrehaladást, kormányunk folyamatosan tanulmányozza a probléma 
megoldásának lehetőségét,
/folyt.köv./
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kormányunk, a x. kongresszus határozatainak megfelelően, 

folytatja erőfeszítéseit hazánk és más országok kétoldalú 
tatainak fejlesztésére, külpolitikai tevékenységünkben 
gyobb figyelmet hazánk és a szocialista országok közötti sokrétű 
kapcsolatok bővítésére fordítottuk, különösen drága nekünk a 
szovjetunió és a magyar népköztársaság viszonya, s mindent megte­
szünk annak még bensőségesebbé tételére. 
kormányküldöttségének múlt év őszén magyarországon 
sa alkalmából létrejött megállapodások végrehajtása 
lyik. mind a szovjetunióban, mind a magyar népköztársaságban ösz- 
szeállltották azoknak az intézkedéseknek 
masak testvéri együttműködésünk további erősítésére.

az egyesült államok kormányával számos kérdésben kormányunk nem 
ért egyet, kétoldalú kapcsolatainkban is vannak még megoldandó 
problémák, reméljük, hogy a most aláirt vagyonjogi megállapodás 
után a köztünk meglévő egyéb rendezetlen kérdésekre is megtalál­
juk a megoldást, a kanadai látogatás álláspontunk kifejtését,

eszmecserét tett lehetővé, elősegíti államközi és gaz-

KiW'*!kapcso- 
a legna-

|i

í#m

m *msokoldalú 
dasági kapcsolataink fejlődését.::a szovjetunió párt- és

tett látogatá- 
rendben fo- fikormányunk mindig is nagy fontosságot tulajdonított a 

szédos ausztriához fűződő viszonyunknak, kapcsolataink fejlődé­
sének újabb jelentős állomása lesz dr. bruno kreiskynek,az oszt­
rák köztársaság kancellárjának március végén esedékes magyaror­
szági látogatása, várakozással tekintünk a látogatás elé és úgy 
véljük, hogy az elősegíti majd a két ország jószomszédi viszo­
nyának gyümölcsözőbbé tételét.

a német szövetségi köztársaság fontos helyet foglal el eurő- 
pában, s számunkra sem lehet közömbös, hogy milyen politikát 

folytat.

szom-
;

* .a terveit, amelyek alkal- E

U-kormányunk továbbra is (nagy figyelmet fordít hazánk ás a fej­
lődő országok együttműködésére, különösen országunk és 
utján járó fejlődő országok kapcsolataira.
ság erejéhez mérten gazdasági és politikai támogatást nyújt ezek­
nek az országoknak; segítjük azon törekvéseiket, hogy gazdasági­
lag megerősödjenek, politikai függetlenségük

:
Va haladás 

a magyar népköztársa-

Í|
N

m:megszilárduljon és 
megszűnjék kiszolgáltatottságuk az imperializmussal szemben.I népköztársaság kormánya számos alkalommal megelége­

déssel állapította meg, hogy a német szövetségi köztársaság je­
lenlegi kormánya, dr. willy brandt kancellár vezetésével konstruk­
tívan járul hozzá az európai viszonyok normalizálásához, ez a 
kormány felhagyott elődeinek anakronisztikus törekvéseivel, fel­
ismerte az európai realitásokat és együttműködésre törekszik a 
szocialista országokkal.

a szocialista országok erőfeszítései mellett ennek a politi­
kának is köszönhető, hogy sikerült olyan fontos megállapodásokat 
/folyt,köv./

a magyarja magyar népköztársaság a békés egymás mellett élés lenini 
elve alapján változatlanul törekszik viszonyának fejleszté­
sére a tőkés országokkal, az utóbbi időben tett erőfeszítéseink 
közül megemlítem vályí páter mlnlszterelnökhelyettesnek 
sült államokban és kanadában tett látogatását, 
lyettesünk látogatása e két országban, megbeszélései 
személyiségekkel, fontos állomása országaink 
/folyt,köv./

s.iaz egye- 
mlnlszterelnökhe- 

a vezető 
Javuló viszonyának.
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népköztársaság kormányának álláspontja ebben a kérdésbena magyar
közismert: országunk és a német szövetségi köztársaság diplomá­
ciai kapcsolatai felvételének kérdését nem kezeljük elszigetel­
ten, azt hazánk és szövetségeseinek érdekeivel összhangban kíván­
juk megoldani, úgy véljük, a müncheni diktátum érvénytelenítésé­
ben való megáitépodás Csehszlovákia és a német szövetségi köztár­
saság kormánya között az utolsó akadályt is @ttávolítani orszá­
gaink diplomáciai kapcsolatai felvételének Htjából.

ia;
d~-

EíM
r

tisztelt képviselő elvtársak! a
céljaink, terveink és soronkövetkező feladataink, úgy lát­

juk, reálisak, fontos feladatunk a gazdálkodás hatásfokának javí­
tása a népgazdaság minden területén, ennek nélkülözhetetlen fel­
tétele az állampolgári fegyelem megszilárdítása, hangsúlyozni 
szeretném, hogy a szocialista demokrácia az állampolgári jogok 
biztosítása és következetes védelme mellett megköveteli a szigo­
rú rendet 4s a fegyelmet is, a törvények, határozatok éa rendele- 
tek előírásainak betartását, következetes végrehajtását, ez min­
den egyes állampolgárnak - beosztására való tekintet nélkül - 
lelkiismeretbeli kötelessége, népü nk mind világosabban lát ja,hogy 
előrehaladásunk csakis így biztosítható, meggyőződésünk, hegy tö­
rekvéseinket úgy tudjuk maradéktalanul teljesíteni, ha támogat 
bennünket az ország dolgozó népe, s feladataink tudatosítása tet­
tekben válik a tömegek alkotó erejévé.

m

a
05$

30

ÍIÉ
a

;X\ 
wm3*si . a.'

: á:

•.Va negyedik ötéves terv sikeres végrehajtásáért folyó munka- 
verseny, az egyre gazdagabbá váló és terebélyesedő szocialista 
brigádmozgalom fellendülése a bizalmat, céljainkkal való egyetér­
tést mutatja.
/folyt.köv,/
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létrehozni, mint a szovjetunió, a Lengyel népköztársaság és a 
német szövetségi köztársaság szerződései, a nyugat-berllnről szó­
ló négyhatalmi megállapodás, a német demokratikus köztársaság és 
a német szövetségi köztársaság alapszerződése, bízzunk benne, 
hogy az alapszerződés még ez év első felében megerősítést nyer 
és ezt követően mindkét német államot felveszik az ensz-be. ez­
zel teljessé válik a német demokratikus köztársaság - mellyel 
nagyon jó, testvéri kapcsolataink vannak - diplomáciai elismerése.

a német szövetségi köztársaság és a szocialista országok 
kapcsolatainak útjában álló akadályok nagyrészt elhárultak 
ugyan, maradt azonban még egy megoldatlan probléma, a müncheni 
diktátum érvénytelenítésének kérdése. e kérdés rendezése még 
szélesebbre tárná az utat a szocialista országok és a német szö­
vetségi köztársaság kapcsolatainak fejlesztése előtt, reméljük, 
hogy a német szövetségi köztársaság kormánya konstruktívan viszo­
nyul majd a csehszlovák szocialista köztársaság kormányának e 
probléma rendezését célzó javaslataihoz, s ez a kérdés is rövi­
desen lekerül a napirendről.

II

.

i

£# :

1
ami hazánk és a német szövetségi köztársaság kapcsolatait 

illeti, az utóbbi években jelentősen fejlődtek. gazdasági és kul­
turális kapcsolataink széleskörűek. a két ország politikusainak 
találkozói is gyakoriak.

1#* hátra van azonban a diplomáciai kapcsolatok helyreállítása a 
két ország között. nekünk érdekünk a diplomáciai kapcsolatok mi­
előbbi rendezése, s úgy tudjuk, hogy az nszk kormánya ugyanezt 
vallja.
/folyt.köv./1
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1973. március 20.
mun

i sl/gg/ny sb -ez

a munkai] 
clus elsején 

végrehajtá 
Lyen arányokba 
két. az eddigi 
két mondották

aí
sek

aa

„ tapasztalataink szerint a vállalatoknál a kormány inten­
cióinak megfelelően használták fel a központi bérfejlesztési 
összegeket, s ezek az elvek érvényesülnek a saját fonásokból 
származó béremelések elosztásánál is. január végén valamennyi 
vállalat megismerte központi béremelési kereteit, az elos*s 
helyi elveit és módszereit, a differenciálás konkrét rendszerét 
még döntés előtt különböző tanácskozásokon megvitatták az érin­
tett munkás-művezetői kollektívákkal, s a felosztásról - a kol­
lektívák helyes és reális javaslatait figyelembe véve - a gazda­
sági vezetők a helyi szakszervezeti szervekkel egyetértésben 
gondoskodtak.

az átlagosnál nagyobb béremelést kaptak a nehéz fizikai mun­
kát végzők, emelték a harmadik-negyedik műszakban dolgozók bérét, 
bérpótlékét, sokhelyütt pótlékot vezettek be a második műszako­
soknak. nagy gondot fordítottak a nők munkájának nagyobb anyagi 
megbecsülésére, a bér-aránytalanságok csökkentésére.

I14.35/ny -25-
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ml, a kormány tagjai, igyekszünk úgy dolgozni, hogy meg­
felelhessünk a bizalomnak, arra törekszünk, hogy politikai, 
szakmai és erkölcsi szempontból a legalkalmasabbak legyenek a 
vezetők és a dolgozók ügyeit intézők, a kormány bízik abban, 
hogy a központi bizottság határozata nyomán kialakult aktív, 
alkotó politikai légkörben az élet minden területén újabb si­
kereket érünk el. /mtl/
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a vállalatok igyekeztek a saját forrású bérfejlesztés fel- 
használását összehangolni a központi bérpolitikai keret felosztá­
sával . 1973-ra általában három-négy százalékos saját forrású bér- 
fejlesztést terveznek a vállalatok, bár a különbségek megle­
hetősen nagyok, 1-től 6 százalékig terjednek. a sajáterejü bér- 
fejlesztések körülbelül kétharmadáról már most döntöttek, ügyel­
ve arra, hogy ebbből is arányosan részesüljön a munkásság.

a béremelések technikai Lebonyolítása is igen nagy és körül­
tekintő munkát igényel.egyes vállalatoknál több tízezernyi da­
rabbért kellett átszámítani, s megfelelő kimutatásokat, értesí­
téseket kellett készíteni az uj személyi besorolás alapbérekről 
Is. az Írásos értesítéseket az alapbérekről általában valameny- 
nyi érintett dolgozó megkapta, s az uj darabbérekről Is tájékoz­
tatták a műhelyek kollektíváit, semmi aakadálya annak, hogy 
márciusi bérét már a felemelt összegben kapja az érintett l.3mll- 
116 dolgozó, továbbá azok is, akiknek csupán a vállalati forrá­
sokból emelték a bérét, a felemelt márciusi béreket április el­
ső napjaiban fizetik ki, de már a márciusi előlegfizetéskor is

a borítékja, akiket a bérintézkedések

88

«ises

vastagabb lesz azoknak 
ér Intenek./mtl/
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I?szociális ellátásáról tárgyalt a bákás megyeibb 37. az öregek 

tanács vdgrehaj tób izottsága
1973 .március 20.- P vld/fm/ny -ez

az öregekről való szociális gondoskodás sokat javult az 
utóbbi években békés megyében, - állapították meg a megyei 
tanács végrehajtőbizottságának keddi kibővített ülésén. 1972- 
ben több mint hat és fél millió forintot fordítottak szociális 
segélyezésre -, másfél millióval többet, mint 1969-ben. rend­
kívüli szociális segélyekre, szintén többszázezer forintot szán­
nak ,évente, a legjobban gazdálkodó termelőszövetkezetek kiegé­
szítik. Idős tagjaik nyugdiját, díjmentesen megművelik az öregek 
háztáji földjét, ellátják őket tüzelővel, kenyérnekvalóval.

x. ív

■

|§S
i

megyeszerte azonban sok a csekély nyugdíjból, vagy anyagi 
támogatás nélkül élő öreg, magános ember, békésben eddig az 
idős emberek számára 26 napiközi otthon épült, ahol több, mint 
700 személy napközi ellátásáról gondoskodnak. kiemelkedő e te­
vékenység gyulán, amiért a megyei tanács végrehajtódizottsága 
dicséretben részesítette a gyulai városi tanácsot./mtl/

18
j
,

bb 38. két évi szabadságvesztésre Ítélték a halálos balesetet 
okozó gépkocsivezetőt

vld/fm/ny Tcz 1*73 . dtártius 20.

nagyobb mennyiségű szeszes ital fogyasztása után tilt ivó- 
cimboráival együtt gépkocsijába páter pál 43 éves mozdonyfelvi­
gyázó, esztergoa-tábori lakos, esz

térgom felé haladva szo­
rosan követtek egy autóbuszt, a busz vezetője lassított és sza­
bályosan jelezte megállási szándékát, az ittas páter pál azon­
ban ezt nem vette észre és fékezés nélkül, 70 kilométeres sebes­
séggel belerohant az autóbuszba, a személygépkocsi utasai közül 
Ollsrl attila esz térgom-tábori lakos a helyszínen meghalt,mol­
nár Lajos dorogi lakos és páter pál súlyos sérüléseket szenve­
dett. e kocsi első fele a felismerhetétlenséglg összetört, s 50.000 
forint értékű kár keletkezett az autóbuszban is. a busz utasai 
közül senki sem sérült meg.

,s
11

az esztergomi megyei bíróság páter pált/két évi szabadság­
vesztésre Ítélte, a jármüvek vezetésétől pedig öt évre eltiltot­
ta. /mti/

14.50/ny - -
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bb. 39. háromezer zsák cement egy óra alatt - az alföldi olaj­
bányászok bravúros munkasikere mákón

1973. március 20.

hazai olajipar nem mindennapi bravúrját hajtották végre 
kedden délelőtt a makói 2-es számú fúrási ponton a nagyalföldi 
kutató és feltáró üzem orosházi üzemegységének olajbányászai: 
egy óra alatt kétszáz tonna súlyú béléscsövet és 3 000 zsák ce­
mentet építettek be a jelenleg 3 810 méter mélységű kútba.

a rendkívül precíz, összehangolt munkát igénylő hatalmas 
feladat végrehajtására az üzem szakemberei előzetes programot 
dolgoztak ki, s ebben mind a munkásgárdának, mind pedig a gépek­
nek mértani pontossággal meghatározták a feladatát, egyebek kö­
zött 16 nagyteljesítményű cementező agregátort, nyolc cementező 
tartálykocsit vetettek be, hogy biztosítsák a beépítés folya­
matosságát. késedelem vagy technikai akadály esetén ugyanis a 
gyorsan kötő cement meggátolta volna a kitűzött feladat végre­
hajtását. a munka elvégzéséhez az üzem műszaki osztályának mér­
nökei speciális elektromos meghajtású, automata llftrendszert is 
terveztek.

vid/e kz -ez

a

! .
«. :

a kedden elvégzett beépítéssel megteremtették a feltételét 
annak, hogy az 5 000 méter mélységűre tervezett kút műveleteit 
tovább folytassák, s második biztonsági béléscsövének elhelyezé­
sére is sor kerülhessen.

. ^ím?kó határában dolgozó olajbányászok egyébként az ország 
Legnagyobb mélységűre tervezett kútjának fúrásánál is

E?EHB£iE?i£BiSSr"“"*
= 1

or-

felhasználhat 0:17.00 órától! c.

I,1II...

: __ - .. _ a'T r 'w-_;—iáifc.: Su ii

bb. 40. gáspár sándor Csepelen 

t -don/e zs -ez 1973. március 20.
gáspár Sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, 

a szót főtitkára kedden egész napos látogatást tett Csepelen, 
kerületi pártbizottság székházéban rlbánszki róbert, a 21. ke­
rületi pártbizottság első titkára adott tájékoztatót a nagymul- 
tu munkáskerület életéről,valamint a megoldásra váró feladatok­
ról .

a

gáspár Sándor ezután a kerületi vezetők társaságában megte­
kintette a kedden megnyitott ,,váci mihály,, könyvesboltot,majd 
a mahart szabadkikötőbe látogatott, itt kiss jános igazgató és 
varga andor, a kikötő pártbizottságának titkára kalauzolta gáspár 
Sándort, aki a dunai konténeres szállítással, az átrakodást segí­
tő uj gépi berendezésekkel Ismerkedett.
/folyt.köv./
15.48/e
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bb. 43. tanácsköztársasági emLékünnepségek 

ö vld-fm/mná/e fm -ez 1973. március 20.
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/folyt.köv./
16.00/e 28

bb. 40. /gáspár sándor folyt./e
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t?bb. 43* /tanácsköztársaságl...folyt./e

EHSHiÜlll'
gyűlésen résztvevő somogyi pál Írót, aki 1919-ben a latinca-szá 
zad politikai biztosa volt.
*iv.;:a'ü::Z% :n:;i

évforduló előestéjén, kedden mintegy 700 fiatat részvételével 
rendezték meg a fiatalok szInpompás demonstrációját, a fiata­
lok fáklyákkal vonultak fel az arany János utcán, a Szamuely szo­
borhoz , s közben mozgalmi dalokat énekeltek, a felvonulás után 
nagy László, a klsz városi bizottságának titkára méltatta az év­
forduló jelentőségét, majd a fiatalok koszorút helyeztek Szamu­
ely szobrára, s ekkor került sor a dalverseny eredményhirdetésé­
re is. t:

balassagyarmaton, a városi párt-, állami- és tömegszervez 
tek, fegyveres testületek képviselői és a középiskolák klsz-fi 
táljal megkoszorúzták a tanácsköztársasági emlékművet, hasonló 
ünnepséget rendeztek szécsényben is.

a tanácsköztársasági emlékünnepség zajlott le a kecskeméti 
gépipari és automatizálási főiskolán Is - az intézet hagyományos 
rendezvénye, a ságvárl endre kollégiumi napok keretében, az isko­
la halijában lévő ságvári-szobornál tartott ünnepségen dr. ság­
várl ágnes kandidátus, a kommunista mártír nővére mondott beszé­
det. /mtl/

i

"ti

bb. 44. nemzetközi tanácskozás kezdődött a műszaki rajzok szabvá­
nyosításáról

1 kg/gg/e sb -ez

a kgst szabványügyi állandó bizottságának négynapos szakér­
tői értekezlete kedden megkezdődött a royal szállóban, a tanács­
kozáson résztvevő szakemberek az építő- és a gépiparban haszná­
latos műszaki rajzok méreteire, jelölésére dolgoznak ki szabvá­
nyokat. /mtl/

16.05/e - -

1973. március 20.
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.;*'• bb. 41. megkezdődött a 11. kisfaludy-napok megyei döntője győrött 

vld fm/ll cz

a klsz győr-sopron megyei bizottsága, a győr-sopron megyei 
és a győri városi tanács az idén rendezi meg tizenegyedik alka- 
lommal a kisfaludy napokat, az elmúlt hetekben a városi, járási 
területi bemutatókon több mint kétezer fiatal vetélkedett, 
gyei döntőbe való jutásért, a döntő kedden délelőtt a köztársaság 
téren kisfaludy károly szobrának megkoszorúzásával kezdődött, majd 
Pdélután az ifjúsági házban ötven vers- és prózamondó lépett pódi­
umra.

*>'felhasználható: 19.00 órától!
1973. március 20.

kebb. 45. a pécsi balett 300. előadása székhelyén 

vid/e fm -cziiÜÉF 1973. március 20.

,,hází jubileumot,, ünnepelt kedden a pécsi balett: az 
1960-ban alakult együttes ezen az estén szerepelt háromszázad- 
szor székhelyén, a pécsi közönségnek, bágya andrás-tóth Sán­
dor ,,társaság,, és ,,egyszer volt 
tattak be. /mti/

a me-

-- m
■

cimü balettjeit mu-f t
-sor#ugyanezen a napon a jedlik ányos gépipari és szakközépis­

kolában kiállítás nyílt abból a száz képzőművészeti, fotó- és 
iparmüvéseti pályamunkából, amelyeket a megye fiataljai a kisfalu­
dy napójfc pályázatára küldtek be./mti/

bb. 46. százhúsz fiatalnak adta át a kitüntetést dr. szekér 
gyula nehézipari miniszter

t bé/pá/e -cz
dg

1973. március 20.

kedden a nehézipari minisztériumban bensőséges ünnepség ke­
retében 120 fiatalnak adta át dr. szekér gyula nehézipari minisz­
ter a bányászat, illetve a nehézipar kiváló dolgozója elmet, 
részt vettek ezen a rendezvényen a miniszterhelyettesek, a főosz­
tályvezetők, valamint az illetékes ágazati szakszervezetek fő­
titkárai is. főcze Lajos, a kisz,központi bizottsága titkárának 
megnyitóját követően a kisz megalakulásának“hévfordulója alkalmá­
ból dr. szekér gyula nehézipari miniszter az.iparágban dolgozó 
több mint százezer ifjúmunkás tevékenységét méltatta, hangoztat­
ta többek között, hogy a nehézipar dinamikus fejlődése elképzel­
hetetlen a fiatalok lendülete, lelkesedése nélkül, a százezer 
fős tábor a népgazdaság kulcsterületein tevékenykedik, szerepük 
van a népgazdaság többi ágának fejlődésében is. az energiaipar, 
a bányászat, az alumlniumtermelés és a vegyipar ugyanis minden 
területen érezteti hatását, a továbbiakban a nehézipar fiataljai­
nak szervezettségéről beszélt, hangoztatta, hogy kiemelkedő ered­
ményeket értek el a különböző védnökségekben, az elmúlt tÍz év 
alatt összesen hatmillió óra társadalmi munkát végeztek a fiata­
lok, s jelentős részük volt abban, hogy a dunai kőolajipari vál­
lalat, a dunamenti hőerőmű, a gagarin hőerőmű időben megkezd­
hette üzemelését, a jövőben a petrolkémiai program megvalósításá­
ban, valamint az erőműépítésben egyaránt nagy feladat vár a fi­
atalokra.

bb. 42. ifjú választók nagygyűlése a győr megyei állami épltőiari 
vállalatnál

vid fm/ll nz 19;3. március 20.

ma győr Sopron megye állami építőipari vállalatnál kedden nagy 
gyűlést tartottak az először választó fiatalok részvételével. mint­
egy háromszáz fiatal előtt kovács Sándor országgyűlési képviselő, a 
magyar vagon- és gépgyár dolgozója mondott beszédet a választások, a: 
ifjúsági törvény jelentőségéről, s beszámolt győr város illetve az 
esz népgazdaság fejlődéséről, utalt arra, hogy az ifjú választók 

mindegyike résztvett már annak a nagyszerű programnak a megvalósítá­
sában, amelynek eredményeként az elmúlt esztendőben győr-sopron me­
gyében több mint négyezer Lakást adhattak át rendeltetésének. kérte 
a fiatal építőket, hogy a következő esztendőkben is minden erejük­
kel támogassák a kormány lakásépítési célkitűzéseinek megvalósítá­
sát./mti/

rí
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16.10/11 - 30 -

m.az ünnepséget követően a nehézipari minisztérium vezetői 
és a kitüntetett fiatalok baráti beszélgetésére került sor./mti/
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bb.49. diplomaták a petőfl irodalmi múzeumban

1973. március 20.

nagy Lajosnak, a külügyminisztérium protokoll osztálya ve­
zetőjének meghívására a budapesten akkreditált diplomáciai kép­
viseletek vezetői megtekintették a petőfl irodalmi múzeumban 
rendezett petőfl emlékkiállítást, a vendégeket dr. illés^László, 
a múzeum főigazgatója üdvözölte, a kiállítás megtekintését köve­
tő műsorban közreműködött bánki zsuzsa, darvas Iván, gombos ka- 
taiin, várkonyi zoltán és vitai Ildikó, a meghívottak mind a ki­
állításon látottakat, mind a műsort nagy tetszéssel fogadták. 
>tl/

pá/e la

4.

m
hb.50. csehszlovák államférfiak köszönő távirata 

pá/e la
5^

1973. március 20.

gustav husak, Csehszlovákia kommunista pártja központi bi­
zottságának főtitkára, ludvlk svoboda, a csehszlovák szocialista 
köztársaság elnöke, Lubomlr strougal, a szövetségi kormány elnö­
ke táviratban mondott köszönetét kádár jánosnak, a magyar szocia­
lista munkáspárt központi bizottsága első titkárának, losoncz1 
pálnak, az elnöki tanács elnökének, fock jenőnek ,a miniszterta­
nács elnökének a februári győzelem 25. évfordulója alkalmából 
küldött jókívánságaikért, bohuslav chnoupek, Csehszlovákia kül­
ügyminisztere ugyancsak táviratban köszönte meg páter jános kül­
ügyminiszter üdvözletét, /mti/

A#

1 í <
V15

!■
bb. 51. szekszárdi borverseny 

vld/e fm la

szekszárdon kedden városi borversenyt rendeztek, amelyen 
103 - köztük 41 vörös - bormintát bírált el három zsűri, a szek­
szárdi nagyüzemek és egyéni szőlősgazdák jó munkáját bizonylt­
ja, hogy 92 bor kapott érmet, közülük 33 arany-, harminc pedig 
ezüstérmes Lett.

aranyérmet nyert a szekszárdi állami gazdaság hat - nagyrészt 
1971. évjáratú - vörösbora, továbbá a szekszárdi jóreménység tsz 
hároméves, 130 holdas telepítése első terméséből származó caber­
net és rlzling szilván! bora; a garay tsz cirfandlija és musko­
tálya . tíz egyéni termelő is aranyérmet szerzett kitűnő boraival, 
nagydíjjal egyedül fogarasi márton szőlősgazda zamatos kadarkáját 
jutalmazták. /mti/

17.08/e — —
UÍ^S-

1973. március 20.
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bb. 48. erdey-gruz tlbor 

11 ez n1973. március 20.
a magyar tudományos akadémia elnöke kedden hivatalában fogadta 
w. k. chagula tanzániai gazdasági és tervezésügyi minisztert, 
a párdl Imrének, az országos tervhivatal elnökének meghívásá­
ra hazánkban tartózkodó delegáció vezetőjét./mti/6B
bb. $7 . urbanisztikai nyári egyetem szombathelyen 

vid fm/ll ez 1973. március 20.
az első urbanisztikai nyári egyetem szombathelyen nyitja 

meg kapuját ez év augusztusában, hazánk nyolcvan városán kívül 
kozép-európa középvárosait is várják az Időszerű városépítési 
rekonstrukciós és más témákkal foglalkozó kurzusra, a nyári e- 
gyetem tanácsának keddi ülésén közölték, hogy eddig 17 magyar 
város - köztük budapest, győr tatabánya, Salgótarján, nyiregyhá- 
za - jelentkezett, a városi tanácsok urbanisztikai kérdésekkel 
foglalkozó szakemberei körében nagy az érdeklődés az egyetem i- 
7Vj8 külföldi városok közül graz adta hírül elsőként hogy kép­
viselteti magát. szombathely és a kelet-ausztriai város között 
hagyományosan jó kulturális , egészségügyi és újabban kereskedel­
mi kapcsolatok vannak, grazon kívül eisenstadt, fürstenfeld és 
Wenerneustadt polgármestere is meghívót kapott, szlovén és

lÍ1°y°k észvételére is számítanak, vas megye szov et 
testvérterületét, a mari autonóm szovjet szocialista köztársa­
ságot tlz-tagu delegáció képviseli.

mmtkfeSs

1
az urbanisztikai nyári egyetem Idején szombathelyen 
lő vas megye,, a sárvári nádasdy várban pedig ,,sárvár ter- 
ösárvár épít., címmel fató- esmakett-kléllltás nyílik.

“pvueu -
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. koszorúzás a kun bála téren 

i vt/fné/e zs la
bb. 55

1973. március 20.
nak 54. évfordulója előesté­
rendeztek budapesten a 8.kó­

klernél -dde koszorúzást ünnep e 
kun bála téren az első m
:2ot« személyiségei -kkunien

r. valamint

jén, i 
rület 
kedő 
tlbor
SÍ'Suzló, a pártblzot sí 
a 8. kerületi tanács a > 
testületek ké viselő káé; 
nyelet és ah la ylr gall 
vatalok, Isko ák'klü dbtt

b9r. Pr.eeifrdr.nSTs*sze.ueLy

. a dr. pász-bélaelső el. ezt9 és a a ke­
ek , hl-a 8. kéri

1. /rtfi/
*

bb. 54. /megkezdődtek a kerületi...folyt./e

SIMBtórnak magasrangu képviselői.

részt

következő napokban több máshasonló ünnepségek lesznek a 
kerületben Is. /mtl/fővárosi

„V

»*«*» )

szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától
bb. 56. a belföldi 
18 óráig:

la/e
1973. március 20.

előkészületeiI! ítErESl'EiEBt^ersenyel
35. kisz vándorzászló átadása
36. a munkaügyi minisztérium a 
J7. a békés megyei tanács vb ülése
18• két<vl “S!»!n?él!í£ bravúros munk.slkere

bérintézkedésekről

39. alföldi
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bb. 52. kádár jános, 
pá/e zs la

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első 
titkára levélben köszöntötte rodney arlsmendl-t, az uruguayi - 
kommunista párt központi bizottságának első titkárát 60. szü­
letésnapja alkalmából. /mtl/

1973. március 20.

-oe-

bb. 53. a műcsarnokban megnyílt renato guttuso kiállítása

1973. március 20.
kedden a kulturális kapcsolatok intézete és a kiállítási 

Intézmények rendezésében a műcsarnokban megnyílt a világhírű 
olasz festőművész, renato guttuso kiállítása, a tárlatot, ame­
lyet előzőleg prágában az ottani nemzeti galériában mutattak 
be, dr. aradi nóra, a magyar tudományos akadémia művészettörté­
neti csoportjának igazgatója nyitotta meg. megjelent dr. orbán 
László, a művelődésügyi miniszter első helyettese, dr. rosta 
endre,a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, s társadal­
mi politikai és művészeti életünk számos más ismert személyi­
sége. ott volt marlo franzi budapesti olasz nagykövet is.

renato guttuso műcsarnokban Látható 62 alkotását, amelyek 
” ^^utoLsó 8-10 év termékei, április 15-ig tekinthetik

érdeklődők. a 61 éves mester a forradalmi eszme a béke­
harc, a szabadságukért küzdő népek mozgalma mellett megörökí­
tett# vásznain különféle színes tájakat, érdekes portrékat, 
/mtl/

! t nn/gg/e zs la

meg8

-.. -
bb. 54. megkezdődtek a kerületi megemlékezések az mhsz negyed­
százados jubileumáról

1 vt/tm/e zs la
8B

^ 1
kiBH

i a

1973. március 20.
megkezdődtek a magyar honvédelmi szövetség megalakulásának 

25. évfordulójához kapcsolódó budapesti kerületi ünnepségek, az 
első ünnepi megemlékezést az mhsz budapesti vezetősége kedden 
délután rendezte angyalföldön, a fémmunkás vállalat frangepán 
utcai kulturházában.

-

/folyt.köv./ 
17.10/e — 34 —
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folyt./ 11folyt./e

40. gdspár sándor Csepelen
41. Kisfaludy napok megyei döntője
42. ifjú választók nagygyűlése
43. tanácsköztársaság! emlékünnepségek
44. nemzetközi tanácskozás a műszaki rajzok szabványosításáról
45. pécsi balett
46. 120 fiatal kitüntetése
47. urbanisztikai nyári egyetem
48. erdey-gruz tibor fogadta a tanzániai minisztert
49. diplomaták a petőfi irodalmi múzeumban
50. csehszlovák államférfiak távirata
51. borverseny szekszárdon
52. kádár jános levele arismendihez
53. renato guttuso kiállítása
54. kerületi megemlékezések az mhsz jubileumáról
55. koszorúzás a kun bála téren
56. hirjegyzék

bb. 56. /tilrjegyzék bb. *58./ véget ért • • • •

losonczl pál ezután rövid időre betért a több mint 200 éves 
kalocsai első István gimnáziumba, ahol bal jenő igazgató bemutat-

iskola természettudományi gyűjteményeit, köztük a páratlan ás-
?*-SW

ta az
ványtani gyűjteményt.

innen a népművészet másik - legújabb - hajlékába vezetett Lo­
sonczl pál útja: a finomkerámiaipari müvek kalocsai porcelánfestő 
üzemébe, amely a tavalyi sikeres próbaüzemelés után 1973 január e- 
lején kezdte meg az iparezerU termelést, kalocsai népi motívumo­
kat festenek-égetnek rá porcelán étkeit* és ital-készletek re, falitá­
nyérokra, vázákra és különböző ajándéktárgyakra -, ez évben 7 mil­
lió forint értékben, higl László, az alföldi porcelángyár igazga­
tója és benyada jenőné üzemvezető beszámolt arról hogy japán és 
Olaszország is érdeklődik áruik iránt.

-
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í-K

a#m
ezt követően a fűszer-paprika és konzervipari vállalat köz­

ponti üzemét kereste fel az elnöki tanács elnöke, végvári István 
igazgató mutatta be a korszerű fűszerpaprika-őrlő üzemet és a pap­
rikaolajat kizárólag exportra termelő oleorezin üzemet, az igaz­
gató elmondta, hogy az évi #300 millió forint termelési értéket - 
beleértve a konzerv - ás tésztagyártó üzemekét is - néhány éven 
belül szeretnék 500 millió forintra növelni, a vállalat, a terme­
lők ás a nemesitők jó együttműködésének eredményeként évről-évre 
Uj paprikafajtákat honosítanak meg, növekednek a terméseredmények, 

válllat termelése, termelékenysége. hatvanegy tsz szállít

mbb. 57. szerdán összeül az országgyűlés 

i tf/gg/zs/il la 1973. március 20.

az elnöki tanács - az alkotmány 22. paragrafusának
//!2/ bekezdése alapján március 21-re összehívta az ország­
gyűlést. az ülésszak délelőtt 11 órakor kezdődik, a napirendi ja­
vaslatok között szerepel a minisztertanács munkájáról szóló kor­
mány elnöki beszámoló és a büntető-eljárásról szóló törvényter­
vezet megtárgyalása./mti/

£ : v

nő a
nyersárut a vállalatnak.■

Losonczl pál ezután a kalocsai tanács épületében találkozott 
a város vezetőivel, a járási székhely fejlődéséről, kommunlálls, 
kultuális és egészségügyi fejlesztési terveiről mester józséf, a 
kalocsai városi pártbizottság titkára és geri István, a városi ta­
nács elnöke számolt be. a Legnagyobb gond a lakáshiány, bár a vá- 

lakólnak egyharmada uj lakásba költözött az utóbbi 15-20 évben 
a negyedik ötéves tervben 1200 uj lakás épül fel Kalocsán.

, losonczl pál bács-kiskun megyei programja délután a kiskunhala­
si járásban, a szánk! gáz- és olajmezőn tett látogatással fejeződött 
be. itt fáik mlklós, a nagyalföldi kőolajipari vállalat szánki üze­
mének vezetője, országgyűlési képviselő, valamint a járás és a köz­
ség több vezetője, köztük ispánovits márton, a járási pártbizottság 
első titkára a megyei képviselőcsoport vezetője fogadta losonczl 
pált. fáik mlklós üzemvezető ismertette az elsősorban gázmezőnek te­
kinthető térséget, az üzem munkáját, mint mondotta az ország földgáz­
termelésének jelenleg csak nem 20 százalékát szánk adja, de még vanniv 
feltáratlan területek is. tosonczi pál megtekintette az üzemet és el& 
szélgetett az olajbányász szocialista brigádok képviselőivel./mti/

rvi:rosbb. 58. véget ért Losonczl pál bács-kiskun megyei látogatása 

vid fm/il La

Losonczl pál bács-kiskun megyei látogatásának második napi - 
keddi - programja Kalocsán folytatódott, az elnöki tanács elnöke 
dr. romány pálnak, a bács-kiskun megyei pártbizottság első tit­
kárának és dr. gajdócsl Istvánnak, a megyei tanács elnökének tár­
saságában érkezett kora délelőtt a hires népművészeti és papri­
katermesztési központba, a kalocsai népművészeti háznál a város 
és a népművészeti-háziipari szövetkezet vezetői fogadták, felyó 
László, a szövetkezet elnöke és gazdi|u péterné, a szövetkezet 
párttitkára mutatta be a népművészek műhelyeit, s közben egri 
kárólyné népművész Ízelítőt adott a világhírű kalocsai pingáló 
művészetből.
/folyt, köv./
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ms SIbb. £?. országos tanácskozás a kisz honvédelmi nevelő munkájáról 
vid gö/5,2/il la

a kisz központi bizottsága és pest megyei bizottsága ren­
dezésében kedden Vácott országos tanácskozás kezdődött amelyen 
megvitatták az ifjúsági szövetség honvédelmi nevelő munkájának, 
valamint az ifjú gárda fejlesztésének időszerű kérdéseit, a ta­
nácskozáson megjelent illisz László a kisz központi bizottságának 
titkára kutika károly vezérőrnagy az ifjú gárda országos tanácsé- 
nak elnöke, tóth endre, az mszmp központi bizottsága agít-prop 
osztályának munkatársa , hegedűs károly, atanácskőztársaság har­
cosa.

-a1973. március 20.
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a meteorológiai intézet jelenti március 20-án keden 19-óra- 

hideg éjszaka

várható időjárás szerda est lg:felhőétvonulások, egy-két helyen 
átfutó záporral. az Időnként élénk északnyugati szél tovább mérsék­
lődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 8-13 fok 
között./mti/
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bb. 59. szerencsés kimentem robbanása vid il la 1973. március 20.
szerencsés kimenetelű robbanás történt kedden délután rozmán 

ferenc esztergom- tábori fodrászüzleténél. a kisiparos egy raktár- 
helyiségben különféle a munkához használt szeszeket több üres fer- 
rongáz palackot és egy ferrongázzal teli palackot tárolt, a három­
szor három méteres épületben szabálytalanul egy kályhában tüzeltek, 
a hőtől a szesz meggyulladt és a teli palack felrobbant, az épü­
let fala kidőlt, szerencsére ott senki sem tartózkodott a detoná­
ció pedig nem volt olyan nagy hogy elérte volna a szomszédságá­
ban levő fodrászüzletet. a keletkezett kisebb tüzet az esztergomi tű­
zoltók gyorsan eloltották az ügyben á vizsgálat folyik.?mti/

:i

i %
i

bb. 60. budapestre érkezett a sepsiszentgyörgyi állami színház 
társulata

t nn/mm/ll la

I

# kedden budapestre érkezett a sepsiszentgyörgyi állami szin- 
.ház 30 főnyi társulata, a romániai művészek, akik a déryné színház 
vendégjátékát viszonozzák turnéjukkal, március 21-én lnotán tamási 
*ron csalóka szivárvány clmu müvét játsszák, míg ugyancsak ezen az 
estén a Láng gépgyár kultúrtermében paul everac ki vagy te? clmu

vasárnaP pedig a budapesti Csepel müveik művelődési 
Pr°9ram végén hétfőn a déryné színház kulich gyula 

otthonában 19 órakor a csalóka szivárványt, utána pedig 
23 órakor a ki vagy te/? clmu müvet tolmácsolják.1 

I
f

szivárványban többiek között ferenczy Csongornak, csen
igírföjfnSrti ^ k-s.

a csalóka15
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szakmunkástanulók országos kémia-bb. 62. befejeződött a vegyipari 
versenye
t „é/pi/n u 1973- márclus 20-

viDarl dolgozók szakszerv zetének székházéban be-

iSsIIÍölkusabban fejlődő iparágának a vegyiparnak jövendő szakmunkásai 
mérték össze elméleti felkészültségüket, azok, akiknek egyre bo­
nyolultabb technológiákkal kell majd dolgozniuk, ezt a versenyt 
immár hármadik éve rendezik meg a vegyipari dolgozók szakszerve­
zete és a nezéipari minisztérium támogatásával a szakemberek szé­
leskörű érdeklődése mellett.

kedden a vég

tóth Imre, a vegyipari dolgozók szakszervezetének titkára ad­
ta át a dijakat, első helyezést dobos gábor és papp László ért el, 
mindketten a 6-os számú rózsa richárd szakmunkásképző intézet ta­
nul ói./mti/

ö

ászérKÓsztŐségek figyelmébe!

a bb 60. sz. hír /budapestre érkezett a sepsiszentgyörgyi../ 
második bekezdésének második sorában a név helyesen:

péterffy Lajos

a harmadik sorban a név:

csergőffy László

/mti/

bb. 64. halálos gázolás 

gk/e La 1973. március 20.

törökbálint határában az autópályán akart átmenni csitári 
István 72 éves budapesti nyugdíjas, egy teherautó halálra gá­
zolta. /mti/

19.40/e
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.öb. 65 « egyórás forgalmi zav^ar a 75-ös és a 79-es trolibusz vo- 

1 mspá/il la

kedden délelőtt csaknem egyórás forgalmi zavart okozott a 75- 
ös és a 79-es trolibusz járatokban egy tehergépkocsi, amely ma­
gas rakományával leszakította a dézsa györgy úti aluljáróban elhe­
lyezett felsővezetékeket, a közlekedési vállalat a kiesett járato­
kat autóbuszokkal pótolta./mti/

ob. 66. belföldi szerkesztőság híreink jegyzéke 18 órától zárásig 

11 la

St. összeül az országgyűlés
58. losonczi pál látogatása
59. robbanás
60. sepsiszentgyörgyi szlnhz
61. időjárás
62. kémia verseny
63. tanácsozás a kisz honvédelmi munkájáról
64. halálos gázolás 
55. forgalmi zavar 
66, hír jegyzék 
/mti/

m
üm
m
Ff
>

-vége

20.40/11

2/6? - 41
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főszerkesztő: burján sándor 
ügyeletes serkesztő koncz antal 
szerkesztők halasi györgy

lakatos erzsébet
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